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UN SFERT DE VEAC DE LA 
NAŢIONALIZAREA PRINCIPALE
LOR MIJLOACE DE PRODUCŢIE

■ Se- împlineşte, .tnîine, 11 iu
nie, '«n sfert de veac de la eve
nimentul istoric, de importanţă 
oovir.şitoare pentru înfăptuirea 
revoluţiei ’socialiste, cînd prin
cipalele mijloace de producţie, 
au trecut în mîinile clasei mun
citoare, a  poporului nostru.

Acest act a fost urmarea fi
rească a procesului revoluţionar 
de făurire a unei societăţi noi, 
lipsită, de exploatarea omului 
de către om. 11 iunie 1948, este 
actul care a avut un rol hotâ- 
ritor în desfăşurarea revoluţiei

in sfertul de veac, cc a 
trecut de la naţionalizarea 
principalelor mijloace de 
producţie, economia judeţu
lui Sibiu a cunoscut însem
nate transformări, a înregis
trat salturi importante.

•  Producţia globală indus
trială a sporit de peste 15 
ori, intr-un ritm mediu anual 
de 13,2 la sută.

•  Faţă de producţia rea
lizată in anii imediat urmă
tori actului naţionalizării in 
numeroase ramuri s-au ob
ţinut creşteri impresionante. 
Metalurgia neferoasă este as
tăzi de peste 41 de ori mai 
mare, înscriindu-se intr-un 
ritm de 18,5 la sută, con
strucţiile de maşini şi prelu
crării metalelor, cea mai di
namică ramură din judeţul 
nostru, ca dc altfel şi la ni
velul economiei naţionale au 
sporit de aproape 80 de ori, 
chimia de peste 61 ori, ex
ploatarea şi prelucrarea lem

nului — 7,8 ori, sticlăria —
9.7 ori, industria textilă —
6.7 ori, confecţiile — 9,5 ori, 
industria alimentară — 8,3 
ori.

(9 Aceste mari ritmuri de 
creştere au produs transfor
mări şi în structura produc
ţiei ramurilor industriale la 
nivelul judeţului. Astfel, ra
mura industriei textile care 
Ia naţionalizare deţinea cea 
mai mare pondere din indus
tria judeţului, a cedat locul 
ramurii construcţiilor de ma
şini şi prelucrării metalelor, 
care la ora actuală deţine o 
greutate specifică de 40 la 
sută din totalul producţiei 
industriale a judeţului.

9  Judeţul nostru deţine 
în prezent, locul 3 dintre ju
deţe ţării în ce priveşte pro
ducţia ramurii construcţiilor 
de maşini, locul 1 la indus
tria textilă, locurile 4 la me
talurgie neferoasă, pielărie, 
încălţăminte, poligrafie etc.

socialiste, deschizînd o etapă 
nouă în istoria relaţiilor de pro
ducţie din ţara noastră.

Cuprinzînd industria, trans
porturile, băncile, naţionaliza
rea a creat un puternic sector 
socialist de stat, permiţîndu-se 
astfel trecerea la conducerea 
planificată a economiei naţiona
le. Aniversînd împlinirea a 25 
de ani de la naţionalizare nu 
putem să trecem cu vederea 
peste rolul imens pe care l-a 
avut acest act în producerea 
saltului înainte, înregistrat în 
dezvoltarea ţării. Clasa munci
toare, sub conducerea partidului 
comuniştilor, dispunind de pu
terea politică şi o bază econo
mică creată în urma naţionali
zării a trecut la înfăptuirea po
liticii de industrializare socia
listă a ţării, înfruntînd cu eroism 
greutăţile datorate faptului că 
s-a preluat din mîinile burghe
ziei o industrie slab dezvoltată, 
învechită.

Astăzi, după un sfert de veac 
de la consfinţirea proprietăţii 
socialiste asupra mijloacelor de 
producţie, am reuşit, sub con
ducerea partidului, să făurim o 
economie în plină ascensiune, 
cu o industrie puternică, dina
mică, armonios repartizată pe 
întreg teritoriul ţării. Fabricile, 
uzinele, minele aii cunoscut o

(Sűütlnuare în pag. a IT!-a)

Luni, în jurul orei 16,00 se va 
transmite la posturile de radio 
şi televiziune direct de la Aero
portul Otopeni, ceremonia sosi
rii preşedintelui Republicii Vol
ta Superioară, general Sangoula 
Lamizona, care, la invitaţia pre
şedintelui Consiliului de .Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, face o vizită 
oficială în tara noastră.
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RETROSPECTIVA IN IMAGINI

Au trecut 25 de a n i . . .  Un sfert 
de secol de la actul naţionalizării, 
piatră de temelie a unui edificiu 
industrial cu care România socia
listă se mîndreşte.

Două imagini dintre zeci de ima
gini -  mărturie a acestei glorioase 
ascendenţe, puncte de reper pentru 
ceea ce a însemnat un sfert de 
secol din clipa în care muncitorul 
a păşit pentru întîia oară în fa
brică nu ca exploatat ci ca stăpîn. 
„Libertatea" (dreapta) şi întreprin
derea mecanică din Sibiu -  două 
imagini dintr-o vastă hartă a în
noirilor şi modernităţii.

Cînd te gîndeşti că in 1948, bu
năoară, întreprinderea mecanică 
(„Metalurgica") avea 93 de sala
riaţi şi o producţie de nici un mi
lion (faţă de 1948, producţia anului 
curent este d e . . .  350 ori mai ma
re). Două imagini-martori. . .

Intilnirea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
cu p a rtic ip an ţii la C onferinţa naţională  a Uniunii 
a r t iş t i lo r  p la s tic i, cu prilejul v izitării expoziţiei 
„125 de ani de la Hevoluţia din IU4U in llom ânia“

In prezenţa tovarăşului Nicolae 
-Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat, s-a deschis, 
«îmbată Ia amiază, la sala „Dalles“ 
din Capitală, expoziţia jubiliară de 
artă plastică „125 de ani de Ia Re
voluţia din 1848 în  România". Ea 
reprezintă un vibrant omagiu pe 
care pictorii, sculptorii şi grafi
cienii de pe întmg cuprinsul ţării 
îl adne glorioasei aniversări, mari
lo r înaintaşi, celor ce au purtat 
steagul mişcării revolutionäre pa
şoptiste, luptând, cu inimile înflă
cărate dc o nobilă iubire de neam 
şi ţară, pentru libertate şi progres, 
pentru unitatea şi independenţa na
ţiunii române.

La vernisaj au luat parte tovară
şii Manea Mănescu, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Ver- 
deţ, Maxim B'îrghianu, Gheorghe 
Cioară, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Po- 
pescu, Eeonte Răutu, Gheorghe

Stoica, Ştefan Voitec, Cornel Bur
tică, Miron Constantinescu, Mihai 
Dalea, Mihai Gere, Ion Ioniţă, Va
sile Patilineţ.

De asemenea, erau prezenţi mem
bri ai C.C. al P.G.R., miniştri, con
ducători de instituţii centrale şi 
organizaţii obşteşti. Sínt de faţă 
participanţii la Conferinţa naţio
nală a Fini unii artiştilor plastici, 
mulţi dintre ei prezenţi cu opere 
în expoziţie, critici de specialitate 
şi alţi oameni de cultură.

Este ora 12,15. La intrarea în 
sala expoziţiei, secretarul general a! 
partidului este întâmpinat de Ion 
Jalea, preşedintele dc onoare al - 
Uniunii artiştilor plastici, Brăduţ 
Covaliu, preşedintele Ü.A.P., de 
membrii Biroului de conducere al 
EJ.A.P.

Creatorii plastici, care timp de 
trei zile au dezbătut în cadrul Con
ferinţei lor naţionale problemele 
majore ale artei căreia i s-au dedi
cat, au ţinu t să fie prezenţi la a- 
ceastă festivitate. Ei au făcut o

călduroasă şi însufleţită primire to
varăşului Nicolae Ceauşescu, expri- 
mîndu-şi satisfacţia, pentru prilejul 
de a se întîlni din nou cu condu
cătorul partidului şi statului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat, sínt inv ita ţi să vizitez« expo- 

. ziţia, care are d rep t .,motto“ cu
vintele plino de semnificaţie rosti
te de secretarul general al partidu
lui la  recenta adunare populară dc 
la Iaşi: „Sărbătorind împlinirea a 
125 de ani de la  Revoluţia do la 
1848 din Ţările Române, cel mai 
înalt omagiu pe care-I putem adu
ce memoriei acelora caro au ridi
cat şi ţin u t sus, în  acele vremuri 
grele, steagul luptei pentru liberta
te naţională, pentru unitatea şi 
progresul patriei este da a ne an
gaja cu to ţii sa muncim cu toată

(®autîn«ar« Ia pag. a IV-a)

C u v î n f a r e a  t o v a r ă ş u l u i

NICOLAE CEAUŞESCU
Stimaţi tovarăşi.
Aş dori să încep — deşi sinteţi la 

sfirşitul lucrărilor conferinţe^ — prin 
a vă adresa salutul şi felicitările Comi
tetului Central, ale Consiliului de Stat 
şi guvernului, ale mele personal, pentru 
încheierea cu succes a conferinţei pe 
ţară a Uniunii artiştilor plastici. (Vii 
aplauze).

Am fost invitat de conducerea uniu
nii să particip la deschiderea Conferin
ţei. N u am avut această posibilitate. 
Nc-am gîndit, piuă la urmă. să mai 
aducem şi aici unele inovaţii, să ne 
intîlnîm in cadrul acestei expoziţii al
cătuite dc artiştii plastici în cinstea 
aniversării a 12a de ani de Ia Revolu
ţia din 1848. Cred că am făcut bine 
că am procedat in felul acesta, de
oarece, vizitind expoziţia, am putut 
căpăta o imagine a ceea ce aţi reali
zat, a ceea cc puteţi realiza atunci 
cînd vă propuneţi să daţi expresie unor 
momente im portante din istoria naţio
nală, să înfăţişaţi eroismul, lupta pen
tru  o viaţă mai bună, mai dreapta, 
pentru progres şi civilizaţie, a poporu
lui nostru. Impresia pe care mi-am 
format-o despre expoziţie este bună. 
Sínt înfăţişate, prin imagini variate, 
momente im portante, in  stiluri deose
bite. Ceea cc constituie insă caracte
ristica generală a expoziţiei, caracteris
tică ce corespunde orientărilor date de 
Congresul al X-lea şi de Conferinţa 
Naţională ale partidului este că, folo- 
sindu-se stiluri şi maniere diferite de 
expresie, s-au realizat lucrări bune, cu 
un conţinut menit să servească educă
rii poporului. Cred că această expoziţie 
a reuşit în mod minunat să dea expresie 
orientării date de Congresul al X-Iea 
al partidului nostru. (Aplauze puter
nice).

Înţelegeţi că tni-ar fi greu să spun 
ce mi-a plăcut mai mult. Mi-ar fi greu 
ca. în faţa tu tu ro r celor care au expus 
aci, să exprim preferinţele mele. Pot 
spune insă că, în general, a tit ca orien
tare, cit şi ca expresie artistică, mî-au 
jiiăcut mai toate lucrările. De aceea, 
aş dori să-i felicit călduros pe to ţi 
artiştii plastici care au contribuit la 
realizarea expoziţiei, care au creat lu
crări consacrate acestui eveniment — 
chiar dacă ele nu sínt expuse aici —■ 
propunîndu-şi ca prin arta lor să evoce 
unul din marile momente ale istoriei 
României, şi s | Ie urez succese şi mai 
mari în  viitor. (Aplauze puternice).

Desigur, aşa cum se intîm plă în
totdeauna, cînd vezi că se pot face 
lucruri bune, începi să devii mai pre
tenţios. Aş putea spune că in această 
situaţie mă găsesc eu acum. Compara
tiv cu expoziţia pe care am văzut-o 
to t aci, cu ciţiva ani în urmă, pot spu
ne că s-au făcut paşi foarte mari, mai 
cu se3mă in direcţia redării unui con
ţinut bogat de idei, intr-o marc varie
tate de expresii. De aceea, aş dori să 
nu-mi luaţi in nume de rău dacă voi

folosi momentul încheierii conferinţei 
dumneavoastră şi al deschiderii acestei 
minunate expoziţii, pentru a-mi ex
prima dorinţa, dorinţa conducerii noas
tre  dé partid, a întregului popor, de 
a vedea noi opere de înaltă valoare 
educativă şi artistică.

Avem în faţă o serie de mari eve
nimente legate de istoria luptei revo
luţionare a poporului nostru. Sărbăto
rim  chiar in aceste zile 25 de ani de 
Ia naţionalizare. Desigur, în cîteva zile 
nu se mai poate face nimic, dar chiar 
şi peste un an lucrările inspirate din 
acest eveniment vor fi binevenite. 
Sper că vă veţi angaja să faceţi ceva 
in această privinţă. Anul viitor vom 
sărbători 30 de ani dc la victoria in
surecţiei naţionale armate antifasciste. 
Aşteptăm ca arta plastică să fie, dc 
asemenea, prezentă la această mare a- 
niversarc, cel puţin cu acelaşi succes 
ca şi la expoziţia prezentă. Am dori, 
chiar, mai mult.

Realizările, preocupările de astăzi 
ale României socialiste, munca de fău
rire a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, eroismul cu care întregul 
popor înfăptuieşte politica partidului 
nostru sint, fără îndoială, bogate şi 
inepuizabile surse de inspiraţie. Sínt 
convins că vă veţi strădui să puneţi 
in valoare acest bogat material faptic, 
acest puternic entuziasm de masă. D u
pă părerea mea, arta plastică are posi
bilităţi nelimitate de a realiza aceasta.

In politica internaţională au loc, de 
asemenea, mari schimbări. Se obţin suc
cese spre destindere, spre intensifica
rea colaborării între state. Iată, chiar 
ieri, la Helsinki, s-au încheiat cu suc
ces lucrările pregătitoare ale Confe
rinţei gencral-europene, stabilindu-se 
data de 3 iulie pentru conferinţa m i
niştrilor dc externe, începe deci con
ferinţa pentru securitatea europeană. 
Acesta este un succes deosebit dc im
portant al naţiunilor europene — deci

şi al naţiunii române — al tuturor 
naţiunilor lumii. Ar trebui să vă gin- 
diţi să daţi expresie prin arta dumnea
voastră şi acestor schimbări, năzuinţe
lo r popoarelor spre o lume mai dreap
tă, mai bună, spre o lume a păcii. 
Iată ce surse de inspiraţie vă oferă 
viaţa.

Am dori ca, aşa cum aţi reuşit acum 
să prezentaţi in această expoziţie m o
mente din trecutul mai îndepărtat ai 
patriei noastre, sa realizaţi in anii u r
mători noi expoziţii în care să fie o- 
glindite momente di* istoria dc as
tăzi a poporului nostru, din prezentul 
vieţii şi muncii sale, imaginea felului 
în care se realizează programul parti
dului nostru. Totodată, să redaţi suc
cesele popoarelor in lupta ce se duce 
astăzi pentru o lume mai bună, mai 
dreaptă, pentru destindere şi pace pe 
plan internaţional. Sper că a tit cei 
mai i» virstă, cei dc vîrstă mijlocie 
cit şi cei tineri — care s-au intrecui, 
a> putea spune, pentru a prezenta o- 
perc c it mai valoroase in această ex
poziţie — se vor lua in continuare la 
întrecere pentru a da poporului opere 
şi mai bune, şi mai valoroase, pentru 
a contribui şi pe această cale la ridi
carea nivelului de cultură al maselor, 
la elevarea spirituală, Ia formarea gus
tului pentru frumos al oamenilor, la 
realizarea unei vieţi mai bu»c pe pă- 
miritul patriei noastre.

Sínt convins că ne vom întîlni Ia 
noi expoziţii şi mai mari şi mai fru 
moase. Vă urez succes in activitatea 
dumneavoastră, urez comitetului pc ca
re l-aţi ales, succes in îndrumarea ac
tivităţii de creaţie. Aceste succese de
pind de munca tu tu ro r artiştilor plas
tici, dc felul i* care fiecare înţelege să 
servească poporul, prin to t ceea ce 
face. Văd că, intr-adevăr, pc acest drum 
vrea fiecare să meargă, in felul său, 
serx’ind poporul, cauza socialismului şi 
păcii. (Aplauze puternice, prelungite).

á i

fa n te i de 1'ţ.p.Grit* | F r a g m e n t e  d e  v i a ţ ă
D im in e ţi le  c ita d in e , 

cu, p e is a ju l  lo r  p e s tr iţ, 
c u  m a se  d e  o a m e n i g ră 
b in d  sp r e  lo cu r ile  de  
m u n c ă  m -a u  a tra s î n 
to td e a u n a  p r in  a p a re n 
ta  lo r  u n ifo r m ita te , în  
ca re  m ii le  d e  in d iv iz i  
î ş i  to p e s c  —  to t  _ a p a 
re n t  — in d iv id u a lita te a  
c ă p ă tin d  u n  a n u m e  C B  
c o m u n . A c e le a ş i fe ţe ,  a- 
ce le a şi g e s tu r i  d e  sa lu t, 
a ce lea şi s e r v ie te  ş i pa 
c h e ţe le  c u  g u sta rea  da  
ora  s e c e . . .  D inco lo  d e  
a ceastă  p o jg h iţă  p u ţin  
tr a n sp a re n tă  p e n tr u  o 
p r iv ir e  su p e r fic ia lă , f i e 
care  u c e n ic , m u n c ito r ,  
m a is tru  a re  u n  n u m e , o  
p e rso n a lita te  m a i m u l t  
sa ü  m a i p u ţin  p ro b le 
m a tică . P reo cu p ă ri, g in - 
d u r i, b u c u r ii ş i n eca zu r i 
in tr -o  p e r m a n e n tă  fliic -  
tu ţ i ţ ie  d e  la  o  z i  la  
a lta , in te r se c ta te  d e  
fr ă m în tă r i le  co lec tive  
care la  u n  grad  su p e -  
rio»  eS c o n ş tiin ţe i  d e 

v in  c h e s t iu n i persona le .
T în ă r u l ca re  . a c u m  

îş i sp o re ş te  p a ş ii sp re  
u z in ă  lo cu ieşte  p e  s tra 
d a  m e a , în  gazd ă , în tr -o  
ca m eră  c u  în că  tr e i  bă 
ie ţi. N o a p te a  tr e c u tă  a 
ţ in u t  lu m in a  a p rin să  p i
n a  tir z iu . A  în 
v ă ţa t, ş i-a  p rep a ra t te za  
la  ro m â n ă , a c u m  g în d u -  
r i le - i g ra v itea ză , p oa te , 
în  ju r u l  u n e i v iito a re  
in o v a ţii . S a u , in s u l că 
ru n t , c u  f  ru n te a  b ră zd a 
tă , m a is tru  o ţe la r  care  
a c u m  v re o  15 a n i se 
c o n fru n ta , a lă tu r i d e  to 
v a ră ş ii să i, c u  m a r i g re
u tă ţ i  o rg an iza tor ice , în  
sec ţia  u n d e  era  p ro a s
p ă t re p a r tiza t. A s tă z i,  
tîn ă r u l d e  a tu n c i  — a l 
şa p te le a  d in  cei n o u ă  
co p ii a i u n e i  fa m il i i  de  
ţă ra n i  —• este  c o ta t ca 
u n  fo a r te  b u n  sp ec ia 
lis t. G r ijile  d e  a ltă d a tă  
s ín t, în lo c u ite  acum , 
p r in tr -o  firea scă  d ia lec 
tică  fa v ie ţ i i , . c u  a lte le .

O e x is te n ţă  c o m p le x ă , 
te n s io n a tă  d e  resp o n sa 
b ilită ţi e se n ţia le  p e n tru  
o m u l n o ii n o a stre  so
c ie tă ţi.

Să  in tr ă m  in  acest 
g ru p  ş i o d a tă  c u  e l în  
în tre p r in d e re a  „Liber
ta te a ”.

Secţia rin g u ri (sa u  f i 
la tu ră  p iep tă n a tă ). D ia
logul cu  H orst K lein, 
d e  şase  a n i m a is tru  
a ici (a lţ i  pa isp rezece  
a n i a ju to r  da m a is tru )  
se  d esfă şo a ră  în  r i tm u l  
sa cada t a l m a şin ilo r . Se  
p reg ă te ş te  p redarea  
sc h im b u lu i, fă ră  ca  lu 
c ru l să  în ce te ze . M a is
tr u l ş i a ju to a re le  sa le  
asigură  m a te r ia  p r im ă  
necesară , v e r ific ă  starea  
u ti la je lo r  ( in  a ces t m o 
m e n t se  cere  in te r v e n 
ţia  a cestora : s -a u  ars 
b o b in e le  u n u i  m o to r . . . )  
t s t t  c o n se m n a tă  p ro 

d u c ţia  rea liza tă  d e  f i e 
ca re  m u n c ito a re , s in t  
c în tă r ite  c leşeurile  (re 
d u se  s im ţ i to r  în  u lt im a  
vrem e).

„ A b sen ţe  n em o U va te  
şi în t îr z ie r i?  fo a r te  p u 
ţin e  — ră sp u n d e  scu r t 
m a is tru l  — şi lu p tă m  
p e n tr u  d isp a r iţia  to ta lă  
a a cesto ra “. A p o i:  „Pi
n a  in  p re ze n t p la n u l da  
p ro d u c ţie  e  în d e p lin i t  
la  to ţ i  in d ic a to r ii“. Ş i
d esp re  o a m en i: „N u m ă  
p o t p l î n g e . . .  m u n c ito a 
re  c u  o  c o n ş tiin ţă  e v o 
lua tă  . . .  h ă rn ic ia , i n 
v e n tiv ita te a , re sp o n sa 
b ilita tea  so lid a ră  — , d e 
şi la  g ra d e  d ife r i te  — 
s ín t tră să tu r i d e fin ito r ii 
p e n tr u  p erso n a lita tea  
c o le c tiv u lu i ş i  a  fie că ru i  
a n g a ja t . . .  fo a r te  m u lte  
d in tr e  a n g a ja te  s in t  so
ţ i i  ş i m a m e , a u  p ro b le 
m e  fa m i l ia le . . .  dovada  
d e  so lic itu d in e , în ţe le 
g erea  d in  pa rtea  c o n d u 
c e r ii n u  a re  d c  a  fa ce

c u  u n  a n u m e  so i d e  in 
d u lg en ţă , p r in  care  s in t  
co co loşite  l ip s u r i le . . .  
p u te ţ i  n o ta  ş i c îte v a  n u 
ni e".

Livia Com şa — o ti- 
n a ră  p lin ă  d e  v ia ţă , 
p r iv ir e  n e a s tim p ă ra tă  
care, în să , n u  a re  n im ic  
d e  a scuns , vo rb a  s in ce 
ră, d irec tă . „M ă bu cu r  
a tu n c i c în d  tre b u r ile  
m e rg  b ine . N u -m i p lace  
acel s o i ' d e  tin e r i  ce  se  
a d ă p o stesc  su b  coaja  
su fic ie n ţe i. La  şcoala  
m u n c ii a m  în v ă ţa t  să  
spun  N U  a ceste i fa lse  
m u lţu m ir i  d e  s ine . N u  
v re a u  să  ră m în  doar cu  
c it ş tiu . V o i . fa ce . şi li
c eu l s e r a l . .

F ata  asta, fru n ta şă , a- 
x ig e n tă  c u  ea ş i cu  a l
ţi i , secre ta ră  U .T.C . pe  
sec ţie  n u  are a m b iţi i  e- 
g o iste , c i p erso n a lita te ,

v o in ţă  iz v o r ită  d in  s t i
m a  fa ţă  d e  o m  — fa lă  
d c  ea ş i co lec tivu l în  
care  m u n ceşte .

Susana C ristea  — ace
eaşi v io ic iu n e , caracter  
c e  se  co n so lid ea ză  c u  
d e m n ita te  in  a c tiv ita te a  
şi co m p o rta rea  z iln ică . 
J m i  iu b e sc  fo a r te  m u lt  
m e se r ia  ş i de aceea d e 
te s t  lu c ru l p ro s t fă cu t. 
P a rtic ip  la  c u rsu r ile  d e  
re îm p ro sp ă ta re  a  cu n o ş
tin ţe lo r , în v ă ţ, co n tr ib u i  
la  a c ţiu n i o b şteş ti, la  
v ia ţa  soc ia l-p o litică  a 
în tre p r in d e r ii. A v e m  
d esig u r  şi. n o i tin e r ii  
d e s tu le  p ro b le m e  perso
n a le  . . $i  nu  e greu 
să le gh ic im .

Două tin e re  a fla te  la 
o -v îr s tă  c în d  se  fo rm e a 
ză  n u  n u m a i ca  m u n c i
toare  c i  ş i ca  oam eni.

c ia d  în v a ţă  să d is tingă , 
tr a n şa n t, b in e le  d e  ră u , 
c în d  id e a lu l da v ia ţă  
p r in d e  co n tu r .

M aria  M oga — m u n 
c ito a re  m a tu ră  — în  
v ia ţă  ş i  m ese r ie  — c u -  
v in t  ş i fa p tă  p e r fe c t  
s in c ro n iza te , e x ig e n ţă  
d u să , u n e o r i, p în ă  la  
a sp r im e  (p ro b a b il p e n 
tr u  n -ş i în v in g e  tu te le  
slă b ic iu n i)  ş i to tu ş i  
m u ltă  se n s ib ilita te  ş i 
în ţe leg ere . F ru n ta şă  în  
m u n c ă  d e  a n i d e  z ile , c u  
u n  a p o r t d eo seb it la  c a 
lifica rea  tin e re lo r  m u n 
citoare. Ş i-a  c re sc u t s in -

(Gontlnuare 
îu paq. a lll-ai

TRAI AN SUCIU

Colectivele de oameni ai muncii 
din agricultură au sarcini 
complexe în acest sezon

Cum unt« pusă in valoare 
capacitatea organizatorică ?

Trăim  o epocă a EXCELEN EELOR 
MĂSURĂTORI. Totul este măsurat cu 
precizie: atîta producţie, atîta chel
tuială, atita efort. Necesitatea cunoaş
terii adecvate, realiste este impusă de 
cerinţa progresului. Nu se poate îna
inta fără o profundă cunoaştere a rea
lizărilor, a existentului care devine ast
fel baza de lansţire a performanţelor, 
pe care le gîndim, le organizăm şi, in 
ultimă instanţă, trebuie să le obţinem.

Vorbim de capacitatea organizatorică 
a colectivelor de oameni ai muncii din 
agricultură şi afirmăm că aceasta a 
crescut. Au aceste vorbe acoperire fap
tică? In ce se concretizează, în  defi
nitiv, această creştere a capacităţii o r
ganizatorice?

In ce altceva dacă nu in producţii 
sporite, în valorificarea mai bună a 
pămintului? ne întreabă parcă — răs
punzând — inginerul loan Stroia, direc
torul I.A.S. Slimnic. Noi dispunem de 
4 826 ha teren agricol, din care aproa
pe 2 500 . ha arabil. Ne-am preocupat 
încă din anii trecuţi de folosirea efi
cientă a fondului funciar. U n exemplu. 
Am desfiinţat drumul ciurdei în  hota
rul Surii Mari. Am făcut productiv un 
iteren de 2 ha. De aici obţinem anual 
36 tone de cartofi. Ea Slimnic, pe 
„Pisc“ — alte 1,5 ha câştigate prin 
desfiinţarea unor drum uri. Deci şi de 
aici — cca 4,5 tona fînttri Obţinute 
anual suplimentar. Ea fel — alte tere
nuri date producţiei — în „Şesul lui 
Meitzer“ şi ia satul Ruşi. In total 
avem cca 5 ha asemenea terenuri _ re
valorifica’«, Alte 5 ha le-am eîştigat

prin desfiinţarea unor răzoare, a  unor 
terase — în  parcelele „Grădina lui 
Timaru“ sau „Valea podului“. Am mai 
făcut cîteva lucrări pe unele păşuni 
distruse din toamnă. Am discuit pu
ternic pajiştea stricată, am reînsăroin- 
ţa t ierburi perene. în  „Gorgan“ si 
„Dealul cucului“ avem cca 7 ha ase
menea amenajări. De aici vom obţine 
producţii foarte bune de fîn. Cred că 
şi acestea sin» expresii concrete ale 
creşterii capacităţii organizatorice. . .

— Desigur, mai aveţi şi alte a- 
semenea. . ,  expresii concrete. . .

— Da, avem. In 1972 am. cultivat 
în livezi — pe cca 60 ha — bostă- 
noase pentru furaje. Rezultatele au 
fost) bune, în  acest an am extins ac
ţiunea. în  cele _ 2 ferma pomicole — 
jarba  N ord şi S'arba Sud — avem 170 
ha culturi furajere în  livezi. Sfecla de 
furaje va da cel puţin 60 tone la ba. 
Sperăm în obţinerea unor producţii 
bune şi Ia dovleci şi Ia pepenii furajeri. 
In aceste 2 ferme pomicole vom creşte, 
nenominalizat) în  plan, un microşeptel: 
25 viţele de prăsii! şi 10 tluraşi la 
îngrăşat. Bineînţeles, alte cantităţi de 
furaje, obţinute aici, vor fi vîndutc 
fermelor zootehnice.

Avem şi alte preocupări pet»tru folo
sirea mai bună a fondului funciar. 
Vom regulariza pe unele porţiuni, rîul 
Visa, vom materializa proiectele dc 
amenajare complexă a  uftor păşuni pc 
615 ha — cu o valoare totală de 565

'C ontinuare tB Paq. * ll l- i)  
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Bianca Sofia Iliu şi George Lit- 
tera binemerită recunoştinţa noas
tră  pentru antologia scrierilor pu
blicate (cronici de film, portrete de 
cineaşti, consideraţii asupra artei 
filmului etc.) şi nepublicate (note 
de lucru, însemnări de jurnal, con
fesiuni, menţiuni asupra artei cine
matografice etc.), ale artistului şi 
filmologulri care a fost sibianul 
Victor Il'u. Şi nu numai recunoş
tin ţa celor care l-au cunoscut şi 
l-au preţuit pentru acuitatea spi
ritului său, pentru cultura sa, pen
tru  pasiunea care l-a însufleţit — 
şi care l-a mistuit prea devreme — 
dar mai ales pentru consecvenţa sa 
ideologică afirmată încă înainte de 
1944. Publicul larg — cel sibian 
îa  special — era îndreptăţit să cu
noască datele largi ale biografiei 
sale spirituale, din care el însuşi să 
conchidă că Iliu a fost mai mult 
decît artizanul filmic al cărui nu
me îl întâlnise pe cîteva generici, 
că el a fost o adevărată personali
tate cap- s-a decantat plenar şi s-a 
afirmat militant în exigenud dens 
al contemporaneităţii pe căile artei 
de mase care îl fascinase.

Fiu de ţărani, Iliu s-a născut în 
1912 la Rîul Sadului, dar a copi
lărit şi a învăţat carte la şcolile 
primare şi secundare din Sălişte, un
de familia i se mutase dup! primul 
război mondial. Era tocmai epoca 
în care convertirea spre comerţ a 
vestiţilor oieri sălişteni devenea to
tală. Curentul îl duce şi pe el la 
şcolile superioare de comerţ din 
Bucureşti, cu diferenţa că trebuia 
sa se susţină singur. Se realizează 
Frontul Studenţesc Democrat, citeş
te literatură marxistă şi-şi descope
ră o adevărată pasiune pentru ci

nematografie. Părăseşte studiile co
merciale, îşi formează o largă cul
tură filmologică, începe să scrie 
cronici şi articole în care se afir
mă ca un fin analist al artei suc
cesiunii imaginilor şi în  1941 Victor 
Ion Popa îl angajează la Oficiul 
Naţional Cinematografic, mai în- 
tîi ca asistent de operator şi apoi 
ca asistent de regie. După 23 Au
gust 1944 este redactor de specia-

„Victor Iliu a ars ca o flacără — 
scrie Mihnea Gheorghiu în prefa
ţa cărţii — pe care istoria cinema
tografiei noastre trebuie să o ali
menteze cu stima şi dragostea ei 
cită vreme oamenii vor crede în 
izbînzile spiritului asupra celor tre
cătoare“.

*
Bine organizată tematic (Filmul 

şi viaţa, Filmul şi realitatea etc.),

Qio te de lectură VICTOR ILIU:

„FASCINAŢIA CINEMATOGRAFULUI4
litate la „Scânteia“ şi consilier teh
nic şi politic la acelaşi oficiu, re
d ac te d  şi regizînd jurnalele de ac
tualităţi. în tre 1946—1947 audia- 
ză cursurile lui Hisenstein la Mos
cova, ca întors în ţară să realize
ze cîteva documentare şi să cola
boreze Ia regia unor filme artisti
ce, dintre care reţinem „In sat la 
noi“ şi „M itr;a Cocor*. Rînd pe 
rînd este director al Institutului de 
artă cinematografică, redactor şef 
al revistei „Cinema“ şi profesor de 
regie de film la I.A.T.C. între 1956 
—1964 este realizator al filmelor 
artistice „Moara cu noroc“ şi „Co
moara din Vadul Vechi". A fost 
deputat în Marea Adunare Naţio
nală. Lungi perioade de timp a fost 
grav bolnav, sfîrşindu-se în 1968.

antologia oferă capitol cu capitol 
— am zice filmic, secvenţă cu sec
venţă, aşa cum i-ar fi plăcut lui 
Iliu — un adevărat itinerar spiri
tual, mereu reluat din alt punct 
de plecare, dar mereu din aceeaşi 
ipostază principală, cu aceeaşi 
consecvenţă ideologică, mereu cu o 
luciditate de cristal, dar în aceiaşi 
timp cu o supleţe dezinvoltă şi cu 
un rafinat simţ al paipării artişti, 
ce. Iliu se duce spre substanţa de
monstraţiei cu o siguranţă dezar
mantă, cu o rigoare clasică şi cu 0 
economie verbala caracteristică, de 
parca şi-ar simţi raţionamentele du
blau; de imagini. Şi totuşi, sub 
semnul lui aventura printre pangli
cile de celuloid ramine fascinantă, 
transmisibilă Şi accesibilă pentru că

este dublată de sinceritate, de 
cinste şi de căldură, de o nesfîrşită 
dragoste de oameni.

De la consideraţii generale, ana
liza critică a unor filme străine 
dinaintea ultimului război şi por
trete de fină observaţie ale unor ci
neaşti, pînă la ideile privind re- 
orientarea cinematografiei noastre 
după eliberare, cronicile, însemnări
le şi notele de lucru, sau la pagi
nile din caietul de regie la filmül 
„Moara cu noroc“, antologia ilus
trează pregnant profilul spiritual al 
unui gînditor profund şi al unui ar. 
tist, intr-un cuvînt al unei perso- 
nalităfi contemporane. Tudor Ar- 
ghezi reproşa importul de regizori, 
treeîndu-se cu vederea „unul de-ai 
noştri“, mai bun: Victor Iliu. Li- 
viu Ciulei se recunoştea în faţa lui 
„învăţăcel medieval“. Ecaterina O- 
proiu spunea că „harul lui a avut 
pînă în ultima clipă vitalitatea ca- 
ponilor predestinaţi să devină mo
numente ale naturii“, iar elevul său 
Lucian Pintilie adăuga că Iliu a fost 
„cea inai înaltă instanţă intelectua
lă a noastră a cineaştilor, prima 
noastră cunoştinţă estetică".

C e vrajă va fi sţrîns ozonul de 
pe Prejba, şi susurul cetinilor, şi 
drumurile molcome p rin tr; vîrfuri 
şi stei; ale turmelor, şi picurul 
fluierelor, şi obida atîto r rînduri de 

, înaintaşi în acest fiu al Mărgini- 
mii, ca să le convertească în luci
ditate, în curcubee şi în omenie şi 
sa le dea expresie modernă?

„Fascinaţia cinematografului“ nu-1 
explică pe Victor Iliu. II descoperă 
şi îl aşează în filmoteca memoriei 
noastre, metal pur dintr-o zestre 
mereu vie.

CORNELIU DRAGOMAN

r

Cadru din expoziţia Muzeului sătesc din Cura Rîuliiî, reorganizată într-o casă 
ţărănească, cu sprijinul specialiştilor Muzeului Brukenthal şi a cetăţenilor

din comună
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Un caz nemaiîntîlnit 

în medicină
La un spital din R. P. Bulgaria a 

fost operat recent un copil în  vîrstă 
de zece ani, cu diagnosticul iniţial de 
neoplasm hepatic. Intervenţia chirurgi
cală a dat la iveală un caz nemai
în tîln it în medicină: pacientul avea doi 
ficaţi, dintre care unul normal, dar 
lipsit de vezica biliară, iar celălalt mai 
mic, avînd însă şi vezica biliară. După 
extirparea celui de-al doilea ficat, copi
lul a început să se însănătoşească.

cetatori vest-germam in aceasta regiu
ne a Africii. El a precizat că au fost 
efectuate cercetări geologice pînă la o 
adîncime de 3 000 m în largul coastei 
atlantice a Africii, în special pe ţă r
mul Republicii Sierra Leone.
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DICŢIONAR ANECDOTIC
D in cu le  g e r e a  „O am eni ce leb r i în 1001 
d e  a n ecd o te“ a lc ă tu ita  d e Oh. I.ăzăroiu

Cartea de v iz ită
Marele filozof şi scriitor francez 

Voltaire (1694—1778) şi amicul său 
poetul şi dramaturgul Alexis Pi
ron (1689—1773) au fost conside
raţi cei mai spirituali oameni ai 
secolului XVIII. Oriunde se întîl- 
neau, găseau cuvinte de batjocură: 
pentru alţii, dar nici ei nu se ui
tau unul pe celălalt. O dată, Vol
taire s-a dus să-şi viziteze prietenul, 
dar negăsindu4 acasă, i-a desenat 
cu creta pe uşă un porc, cu vădita 
intenţie ca să-şi rîdă de Piron. Pes
te cîteva zii';, cînd s-au întâlnit, 
Voltaire i-a. spus:

— Ştii c-am fost pe la tine acum 
cîteva zile?

— Da, mi-am dat seama, c-am 
văzut cartea ta de vizită, i-a întors 
vorba, rîzînd Piron.

D em nitatea iul Rabelais
Celebrul autor al lui „Gargantua 

şi Pantagruel", Franţois Rabelais 
(1494— 1553) îl însoţeşte pe cardi
nalul Du Bellay, proaspăt numit Exagerare
ambasador la Roma. In audienţa 
pe care Du Bellay o avu la Papă, 
nu lipsi nici marele scriitor. Du 
Bellay se apropie de sfîntul părin
te şi în timp ce, conform protoco
lului, îi sărută papucul, Rabelais 
se retrase imediat fără a  spune o 
vorbă. Cînd ambasadorul l-a în tre

bat care a fost raţiunea acestei jig
nitoare comportări, Rabelais i-a 
răspuns:

—■ Dacă dumneavoastră, care sîn- 
teţi stăpînul meu, aţi sărutat pa
pucul papei, ce-a.ţi fi voit să mai

Mai bine invers
La moartea compozitorului Gia

como Meyerbeer (1791—1864), un 
nepot al său compuse un recviem 
pe care îl prezintă lui Rossini 
(1792— 1868) spre a-1 aprecia.

După cîteva zile aspirantul la 
glorie îl întrebă pe marele compo
zitor:

— Maestre, ce părere aveţi des
pre recviemul pe care l-am com
pus cu prilejul încetării din viaţă a 
unchiului meu?

— Cred că ar fi fost incompa
rabil mai bun dacă s1; prezenta . . . 
invers.

— Adică?
— Dacă murea nepotul şi-l com

punea unchiul.

Anton Rubinstein (1829—1894)
asculta într-un cerc intim un pia
nist lipsit de talent. Unei doamne 
i se făcu rău, astfel că trebui să 
fie scoasă pe braţe din salon.

— Asta-i exagerare — observă 
calm Rubinstein. Chiar aşa prost 
nu cîntă.

CALEIDOSCOP
Recent, dr. Nicolae_ Coman, de la 

Universitatea din Cluj, care a făcut 
parte din prima expediţie ştiinţifică 
românească transafricană, a term inat 
prelucrarea datelor referitoare la flora 
şi vegetaţia parcului naţional Albert 
din Republica Zair. Tînărul om de 
ştiinţă a descris, între altele, în lu
crarea sa, vegetaţia vulcanului activ 
Niragongo (3 500 m), o adevărată cu
riozitate botanici. Imensul con vulca
nic este încins de nişte brîie forestiere 
etajate. După centura de păduri ecua
toriale de Ia poale, urmează păduri 
„uscate*, foioase, apoi răşinoase şi 
tundra alpina. Sus, acolo unde se sim
te răsuflarea obosită a vulcanului, stă
ruie zăpada. Lucrarea respectivă se în 
scrie în şirul numeroaselor comunicări 
ştiinţifice elaborate pînă acum de 
membrii expediţiei pe baza materialului 
adunat în timpul călătoriei.

Yu-Kua este o plantă perenă, agă- 
atoare, din familia curcubitaceelor, 
riginară din regiunea tropicală a A- 
iei. în  R. P. Chineză, unde se cul- 
ivă ca plantă oleaginoasă, ea rodeşte 
0—100 de fructe de mărimea unor 
ningi de volei. Conţinutul seminţelor 
n ulei este de 60—80 îa sută, între- 
îndu-le astfel pe cele de floarea-soare- 
ui, ricin, soia, arabide. De altfel, pro- 
lucţia de ulei obţinută. 9e la 15 plante 
la Yu-Kua este egală cu aceea obţi- 
lută de pe suprafaţa unui hectar cul- 
;ivafl cu rapiţă.

în  luna decembrie a anului trecut, 
pasionatul cultivator Gheorghe Van- 
rhele din Galaţi a pus „în p lm în t 
afinat, umed şi umbrit* mai multe 
seminţe de Yu-Kua. Astăzi plantele 
sale au atins lungimea de 2 metri. D a
că to tu l va decurge bine, ele vor în 
flori la  «n â*  de la data plantării.

In zona de nord a Carpaţilor Orien
tali a fost identificată şi pusă sub ocro
tire o im portantă relicvă din epoca 
terţiară: „Pinus Cembra* — un^ ar
bore exotic ce constituie o adevărată 
podoabă pentru flora montană a „Ţa
rii de Sus*.

Arealul său de răspândire se află 
în zona lacului Bila-Lala, a izvoarelor 
pîrîului Giumalău şi în masivul Căli- 
man (unde se găsesc cîteva sute de 
exemplare, unele de vechime seculară).

Excursioniştii şi botaniştii amatori 
ajunşi pe aceste meleaguri pot recu
noaşte acest arbore după conformaţia 
frunzei a cărei teacă înmănunchează 
cîte trei sau patru ace. D at fiind fap
tul că „Pinus Cembra" se află pe cale 
de dispariţie, comisia pentru ocrotirea 
monumentelor naturii şi Inspectoratul 
silvic din Suceava au hotărît reprodu
cerea plantei în pepiniere speciale şi, 
bineînţeles, protejarea rezervaţiilor 
existente.

„Grădina smeilor" de la Cotul Dum
brăvii din apropierea oraşului Zalău 
constituie o curiozitate unică în  ţară. 
Zeci de figuri din piatră, reprezentînd 
animale ciudate şi siluete umane,_ de 
diferite forme şi mărimi, continuă «ă 
se deplaseze, an de an, întocmai ca pe 
o imensă scenă turnantă. Toate aceste 
„sculpturi* stranii, dăltuite de natură, 
sínt aşezate pe un sol argilos şi alunecă, 
schimbîndu-şi mereu poziţiile. Intere
sant este că „grădina* îşi schimbă ima
ginea şi în  raport de intensitatea lu
minii solare şi unghiul iluminării. Tot 
aici, există o stîncă perforată, ca o 
uriaşă pîlnie, care are proprietăţi^ a- 
custice deosebite. O simplă şoaptă e 
a tît de puternic amplificată îneît poate 
fi auzită la 200—300 de metri. „Gră
dina smeilor“ , în jurul căreia fantezia 
populară a ţesut numeroase legende, a 
fost inclusa recent în traseele turistice, 
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Colonie de cactuşi la Grădina botanică din Cluj

Cauza calamităţilor 
naturale

Potrivit aprecierilor meteorologilor 
japonezi, condiţiile anormale ale tim 
pului, observate în întreaga lume în- 
cepînd din anul 1963, vor continua 
în toată perioada acestui deceniu.

Agenţia meteorologică japoneză a 
făcut cunoscut că răcirea regiunilor 
polare este cauza principală a perioa
dei de secetă, a inundaţiilor din tim 
pul verii şi a schimbărilor bruşte de 
temperatură.

Tendinfe expansioniste 
ale Oceanului Atlantic

în  cursul ultimilor 15 000 de ani, Co
ceanul Atlantic a cucerit 120 km din 
teritoriul coastei apusene a continentu
lui african. Această constatare ştiinţi
fică a fost anunţată de prof. Wolfgang 
Schott de la Universitatea din Goet
tingen, care a condus o echipă de cer-

Animale sălbatice 
„ d e  interior“

La Washington, moda de a creşte 
animale sălbatice pentru „paza aparta
mentului* a devenit periculoasă. N u
mărul pitonilor, maimuţelor, puilor de 
leu, tigru şi lup a crescut considera
bil. Anul trecut, 68 de proprietari de 
animale sălbatice au fost sfâşiaţi de 
propriile lor „odrasle*. In ultima vre
me, cea mai mare bătaie de cap o dă 
un elefant care, atingând proporţii con
siderabile, nu mai poate fi scos afara 
din locuinţa proprietarei sale.

Concurs pentru 
viitorii tafi

Centrul sanitar al oraşului Hamburg 
a invitat recent la un original concurs 
pe viitorii taţi: ci trebuie să îmbăieze, 
să pudreze şi să înfaşe bebeluşi, desigur 
păpuşi în  chip de sugari. Cîştigător la 
puncte şi „supertătic* a ieşit Wolf
gang Dteiner, în vîrstă de 30 de ani, 
de meserie inginer constructor. Soţia 
sa a fixat imediat pe filmul aparatului 
de fotografiat cu acest prilej perfor
manţa soţului. Mai tîrziu, fotografia 
i-ar putea aminti la nevoie lui Wolf
gang că, în  calitate de tînăr căsătorit, 
fusese pentru drepturi egale în căs
nicie.

DG u

Mierea-aliment si medicament
Puţini îşi dau seama de valoarea 

nutritivă a mierii. Un kg de miere 
produce 4 100 calorii. In compa
raţie cu alte alimente un kg de 
miere are o valoare calorică ega
lă cu 50 de ouă sau 5,675 kg de 
lapte sau cu 1,680 kg de carne de 
vacă sau 40 de portocale.

Dar mierea are şi însuşiri mai 
puţin cunoscute: ea se păstrează u- 
şor şi mult timp. Mierea nu mu- 
cegăieşte niciodată, spun stuparii. 
La romani mierea se folosea pen
tru  conservarea vânatului scump a- 
dus din provinciile depărtate în 
stare proaspătă pentru mesele îm 
păraţilor şi patricienilor bogaţi. In
tr-o  piramidă din Egipt a fost gă
sită o amforă cu miere, care deşi 
a stat acolo peste trei milenii era 
în stare bună şi îşi păstrase şi a- 
roma caracteristici.

Cei mai renumiţi medici din lu
me au recunoscut de mult că mie
rea este unul din darurile cele mai 
scumpe ale naturii, care trebuie 
preţuit drept cel mai de scamă din
tre alimente a tît pentru valoarea 
lui nutritivă cît şi pentru uşurinţa 
cu - care organismul o poate asimi
la. Binefăcătoare est1; mierea pen
tru copii, dar ea este folositoare şi 
celor mai în vîrstă, fie ei sănătoşi 
sau suferinzi. In timpul unor efor
turi deosebite sau al unei activităţi 
intelectuale intense, o linguriţă- 
două de miere îl înviorează, îl în
tăreşte pe om.

Este stabilit că creierul este un 
mare consumator de glucoza. El 
primeşte din sîng1: de două ori şi 
jum ătate mai multă glucoza decît 
muşchiul în activitate. Fiindcă za
hărul industrial nu conţine nici să

ruri minerale, nici vitamine, se re
comandă să se' folosească în hrană 
cît mai multă miere. Doza zilnica 
nu trebuie să depăşească pentru a- 
dult 100 g, repartizată în mod egal 
între mesele principale. Se foloseş
te în stare brută sau la pregătirea 
felurilor de mîncare. Se recomandă 
să fi; luată cu apă călduţă, ceai, 
cafea, cacao.

Mierea este şi un preţios produs 
medicinal folosit la toate popoare
le din timpurile cele mai vechi. In 
cărţile vechi de medicină populară 
capitole întregi slăvesc virtuţile 
mierii care „multe boli vindecă şi 
ajută la răni mirositoare“. Astăzi, 
cînd medicina ştiinţifică dispune de 
un arsenal neobişnuit de bogat de 
preparate, mierea nu şi-a pierdut 
importanta. în  ultimele decenii me
dicii au început să se intereseze tot 
mai mult de însuşirile curative ale 
mierii. După ce experienţele de la
borator şi observaţiile clinice au 
confirmat acţiunea complexă a 
mierii, medicii o folosesc cu succes 
pe o scară to t mai largă în multe 
boli. S-a constatat că mierea are 
proprietăţi antibiotice bactericide 
şi bacteriostatice, calmante şi sti
mulante pentru refacerea ţesuturi
lor distruse. Plăgi vechi care au re
zistat la tratamentele obişnuite, du
pă aplicarea mierii se închid dese
ori în cîteva zile, lăsînd o cicatri
ce netedă, curată şi frumoasă. Re
zultate la fel de bune se observă 
în arsuri, în un'île boli de piele, în 
boli de ochi.

Dar mierea s-a dovedit a fi bună 
şi în unele boli interne. Ulcerul gas
tric şi duodenal, în unele cazuri, se 
vindecă prin o cură de miere. Nu 
degeaba proverbul spune că „mie

rea este cel mai bun prieten al 
stomacului“.

Folosirea mierii în bolile de ini
mă a dus la rezultate la fel de fru
moase. Acest lucru a fost consta
tat încă de medicii de acum cîteva 
milenii. Inima, acest motor perfect 
creat de natură, consumă multă 
glucoza. Inima bolnavă fiind slă
bită, mierea îi întăreşte puterile, 
în  acelaşi timp mierea contribuie 
la ameliorarea stării generale, la 
normalizarea activităţii aparatului 
gastrointestinal. In ultimii ani mie
rea este folosită şi Ia bolnavii cu 
hipertensiune arterială. Ea conţine 
substanţa acetilcolina care are pro
prietatea de a scade tensiunea ar
terială. $i tuberculoza pulmonară 
beneficiază mult de însuşirile mie
rii.

Pentru oamenii în vîrstă mierea 
este un produs care nu poate fi 
comparat şi înlocuit cu nimic. In 
scrierile medicilor din antichitate, 
mierea era numită „elixir al tine
reţii". Genialul medic H ipocrat a 
folosit cu succes mierea în multe 
boli şi s-a hrănit mult şi o reco
manda şi elevilor săi. A trăit 107 
ani.

Deşi nici un alt aliment nu în
trec; în efecte mierea, cei ce ar 
dori să o folosească şi ca medica
ment, trebuie să ţină seama că ea 
în nici un caz nu poate fi consi
derată drept un medicament-minu- 
ne pentru orice boală. De aceea, 
pentru a beneficia pe deplin de în 
suşirile curative ale mierii, este ne
apărată nevoie să fie consultat - şi 
medicul, care va fixa cantitatea şi 
timpul folosirii mierii în raport 
cu organismul şi boala respectivă.

Dr. I. BORDEIANU

Un acvariu fără apă
Etimologia cuvîntului acvariu e sim

plă: acva (aqua) =  apă. Ei bine, iată 
un acvariu fă ră . . .  apă. E unicul din 
lume şi a fost inaugurat în staţia sub
terană a metroului din Tokio. Are o 
lungime de 15 m, o înălţime de 1 m 
şi este ornam entat extrem de minu
ţios cu felurite roci, alge, scoici etc., 
în tre  care „înoată* peşti conservaţi şi 
animale marine mumificate. Pasagerii 
metroului, pentru care acvariul a de
venit cel mai popular punct de atrac
ţie din arcada subterană a magazinelor 
pot admira, ore în şir cele mai diferite 
specii de peşti din toate mările lumii.

C a r n e t
tehnic

Sape cu role
Uzinele de utilaj petrolier „1 

Mai“ din Ploieşti au livrat un nou 
lot de sape pentru foraj. Este vor
ba de sape cu role, destinate fora
jului sondelor instalate pe terenuri 
dure şi extradure. După probele e- 
fectuate, s-a constatat că durata de 
exploatară a noilor produse este de 
circa 2,7 ori mai mare decit a ce
lor obişnuite.

Utilaj agricol
La uzina de utilaj agricol „Teh- 

«ometal* din Timişoara s-a reali
zat un nou tip de maşini pentru 
tra ta t seminţe cerealiere. Randa
mentul noii maşini este de 3 ori 
mai mare decît al celor fabricate 
pînă acum. De asemenea, ea este 
m ult mai uşoară şi mai rezistentă.

Aceeaşi uzină va mai livra în  a- 
cest an un uscător stabil, cu o ca
pacitate de 50 tone, un altul m ;- 
diu, cu un randam ent orar de 6 
tone cereale şi un transportor de 
legume.

M otoare asincrone
Paleta produselor realizate de ®- 

zina de produse electrice di» Bucu
reşti se îmbogăţeşte cu noi tipuri 
de motoare asincrone destinate me
diilor explozive — gaz metan, »- 
mestecuri suprasaturate în hidro
gen. Prin asimilarea acestor produ
se se realizează anual o economie 
de 10 tone de cupru şi 60 tone de 
oţel electric, cantităţi din care se 
pot fabrica 3 500 de motoare anti- 
explozive de 3,5 kW.

Stofa  tr ico ta tă
In urma unor studii efectuate de 

specialiştii Institutului de cercetări 
textile din Capitală a fost realizată 
o stofă tricotată din fibre polieste- 
rice texturate, cu rezistenţă sporită 
şi cu un înalt grad de neşifonabili- 
tate. Primele cantităţi din acest sor
tim ent au fost fabricate la „Trico- 
dava“, întreprindere care va livra 
în  acest an 200 006 m p  d : stofă 
tricotată.

M ateriale izolatoare
Industria noastră electronici ex

perimentează materiale pulverulen
te pentru izolaţia rotoarelor şi a 
statoarelor. Noile produse sínt fo
losite cu succes şi în industria dc 
automobile şi c;a de jucării. Pe 
lîngă bunele calităţi de protecţie, 
materialele pulverulente pentru izo
laţii sínt mai ieftine, cu 13 lei Ia 
kilogram, decît produsele utilizate 
astăzi în mod curent în industrie.

H îrtie înnobilată
Feţe de masă din hîrtie? La a- 

ccastă întrebare Fabrica de celulo
ză şi hîrtie din Constanţa răspun
de afirmativ. Recent, colectivul a- 
cestei întreprinderi a realizat hîrtie 
înnobilată cu polietilenă. Această 
substanţă clederică, depusa pe am
bele feţe, conferi hîrtiei impermea
bilitate şi rezistenţă, ea puţind fi 
utHizată mai mult de trei luni. O 
altă calitate a noului produs con 
stă în faptul că preţul de cost este 
mai mic cu 10 la sută decît cel al 
manoperei necesar; spălării unei 
feţe de masă realizat din material 
textil.

k (Agerpres)

Din frumosul peisaj al ţării noastre: Cheile Turzil

LUNI, II IUNIE 1973
17,30 — Curs de limba franceză. — 

Lecţia a 58-a (reluare). 18,00 — Telex. 
18,05 — La ordinea zilei, Azi judeţul 
Buzău. 18,20 — Căminul. 19,00 — Ecra
nul. — Emisiune de actualitate şi criti
că cinematografică. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 — Telejurnal. 20,00 — Mai aveţi 
o întrebare? Un complex economico-geo- 
grafic unic In Europa: Delta Dunării. 
20,40 — Luminile rampei. Pe scena o- 
perei din Iaşi. 21,05 Revista literar-artis- 
tică TV. Forţa vizionară a poeziei. 21,45 
— Roman foileton: Noile aventuri ale 
muşchetarilor — ecranizare după roma
nul „După douăzeci de ani“s de Alexan
dre Dumas. 22,35 — 24 de ore.

MARTI, 12 IUNIE 1973
9,00 — Teleşcoală. Fizică (anul IV li

ceu): Radiolocaţia. Unde mecanice. Lim
ba română (clasa a vni-a); Propoziţii 
circumstanţiale. 10,00 --- Telex. 10,05 — 
Avanpremieră. 10,20 — Teleenciclopedia 
(reluare). 11,00 — Desene animate. 11,15 
t— Telecinemateca pentru tineret. „Să 
aprinzi un foc*, Adaptare după Jack 
London (reluare). 12,10 — Formaţii ro
mâneşti de muzică uşoară (reluare).
12.30 — „Primul tur de manivelă“. 12,45
•— 52 de iniţiative în 52 de săptămîni 
(reluare). 13,00 ■— Telejurnal. 17,30 —
Curs de limba rusă. — Lecţia a 57-a (re
luare). 18,00 t-i Telex. 18,05 — Publici
tate. 18,10 — Steaua polară 18,40 —

l’e-un picior de plai. 19,00 — Timp şi 
anotimp in agricultură. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cînte- 
cul săptămîni!. 20,05 — Reflector. 20,20 
— Universitatea TV. 21,00 — Telerecital 
Alexandru Giugaru. Emisiune de Sică 
Alexandrescu. 22,30 — 24 de ore. — 
Contraste in lumea capitalului.

MIERCURI, 13 IUNIE 1973

9,00 — Curs de limba engleză. — Lix- 
tia a 57-a. 9,30 — Micii meşteri mari. . .  
10,00 — Telex. 10,05 — Cînd una spui 
şi alta faci. Emisiune de Carmen Du- 
mitrescu (reluare). 10,45 — Film serial. 
Oraşul negru. — Episodul XI — „Răspla
ta". 11,50 — La ordinea zilei. Azi, ju
deţul Buzău. 12,20 — Revista literar-ar- 
listică TV (reluare). 13,00 — Telejurnal. 
17,30 — Universitatea Cluj — Dinamo 
Bucureşti (divizia A). 19,15 — Publici
tate. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Te
lejurnal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 
20,05 — Teleobiectiv. 20,25 — Telecine- 
mateca: „Filme mari, genuri cinemato
grafice diferite“. Gustul mierii. 22,10 — 
24 de ore. — România ia lume. 22,40

— Gala maeştrilor. Un virtuoz al cornu
lui: Ion Bădănoiu.
JOI, 14 IUNIE 1973

9,00 — Curs de limba franceză. —- 
Lecţia a 59-a. 9,30 — Prietenii
iui Aşchiuţă. 10,00 — Telex. 10,05
— Publicitate. 10,15 — Avanpre
mieră. 10,20 — Steaua polară.
10,50 — Romanţe, canţonete şi melodii 
distractive (reluare). 11,05 — In cronica 
ta, ţară. Emisiune de versuri revoluţio
nare şi patriotice. — 11,15 — Telecine- 
mateca (reluare).. Ciclul „Filme mari — 
genuri cinematografice diferite". „Gus
tul mierii“. 13,00 — Telejurnal. 16,00— 
17,00 — Teleşcoală. Fizică (anul IV li
ceu): Radiolocaţia (reluare). Filozofie şi 
socialism ştiinţific: Munca, trăsătură 
fundamentală a fiinţei umane. 17,30 — 
Emisiune In limba maghiară. 18,30 — 
Telex. 18,35 — Publicitate. 18,40 — U- 
nivers beethovenian. 19,05 — Arta plas
tică. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Te
lejurnal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 
20,05 — Seară pentru tineret. 22,00 — 
24 de ore. — Din ţările socialiste. 22,40
— Lumea de mîine. Revoluţia in biolo
gie.

VINERI, 15 IUNIE 1973

9,00 — Curs de limba rusă. — Lec
ţia a 58-a. 9,30 — O viaţă pentru o idee 
(reluare). Ştefan S. Nicolau. 10,00 — Te' 
lex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — Con 
cursul „Cintare patriei* (aspecte). 11,10
— Portativ ’73 (reluare). 11,50 — Se 
lecţiuni din emisiunea „Seară pentru ti 
neret". 12,40 — Municipalitatea răspun 
de bucureşteanului. 13,00 — Telejurnal 
16,00—17,00 — Teleşcoală. Matematică 
Ecuaţii diferenţiale. Literatură română 
Octavian Goga. 17,30 — Curs de limba 
engleză. — Lecţia a 57-a (reluare), 18,00 
—• Telex. 18,05 — Tragerea Loto. 18,15
— Cum vorbim. 18,35 — La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 18,50
— Teleconferinţă de presă. — Documen
tarea tehnică Ia nivelul cerut de dezvol
tarea economiei. Măsuri şi direcţii de 
acţiune. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 
20,05 — Avanpremieră. 20,10 — stu
dioul de poezie. La Steaua. . .  — emi
siune de versuri eminesciene şi cinte- 
ce. 20,35 — Omul de lingă tine. 2040 —: 
Mugurel da cintec român«««. 21,20 ~

Comici vestiţi ai ecranului. . .  Harry 
Laugdon, Neal Burns. 22,10 — 24 da 
ore. 22,40 — Teleglob. „Noua faţă a Flu
viului Galben".

SÎMBÂTA, 16 IUNIE 1973

9,00 — Curs de limba germană. — 
Lecţia a 58-a. 9,30 — A fost odată ca 
niciodată. . .  Floarea de piatră (partea 
I). 10,00 — Telex. 10,05 — Ansambluri 
folclorice: Ţarina de la Alba lulia (re
luare). 10,35 — De vorbă cu gospodine
le. 10,55 — Comici vestiţi ai ecranului 
(reluare). 11,45 — Roman foileton: Fe
meia in alb. Reluarea episodului IV. 
12,35 — Cărţi şi idei (reluare). 13,05 — 
Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 — în 
actualitate — şcoala. 16,20 — Barzi şi 
rapsozi. — Constantin Drogeanp din co
muna Şuteşti, judeţul Brăila. 16,30 — 
Emisiune in limba germană. 18,15 
Ritm, tinereţe, dans. Teletop *73. Trans
misiune directă de la Galaţi. 19,00 — 
Biruit-au gîndul. „în cintece-nalte, cin
tare“. Omul de cultură — Dosoftei Mi
tropolitul. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
— Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săpiă- 
mînii. 20,05 — 52 de Iniţiative în 52 de 
săptămîni. 20,15 —■ Teleenciclopedia.
21,00 — Film serial: Mannix. 21,50 -
„Autografe. . ,  autografe". Cu: Angela 
Similea, Ioana Iliant, Adrian Romcescu 
şi Rada Tozo. 22,15 — Telejurnal. 22,30 
“  Fotbal: 8- &, ©esssaeis m  Bsaxili*
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2 4  de ani de a c tiv ita te  neobosită  în  
serviciul patriei, al poporului

I« condiţiile puternicului avînt con- 
Cructiv cu care poporul român, însu
fle ţit de istoricele hotărîri ale Congre
sului al X-Iea şi ale Conferinţei N a
ţionale ale Partidului Comunist Ro
mân, înscrie remarcabile realizări în  
opera de făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru îndepli
nirea planului cincinal înainte de te r
men, miliţia Republicii Socialiste Ro
m ánk sărbătoreşte 24 de ani de exis
tenţă. Făurită în  epoca de început a 
marilor prefaceri revoluţionare, care au 
schimbat din temelii înfăţişarea pa
triei noaätre, miliţia, îm preună cu cele
lalte organe ale statului, a prim it mi
siunea nobilă de a apăra cu răspun
dere şi vigilenţă cuceririle revoluţio
nare ale poporului muncitor, proprie
tatea socialistă, bunurile personale ale 
cetăţenilor, ordinea şi liniştea publică.

Prin rolul şi compoziţia ei de clasă, 
prin însăşi misiunea ei fundamentală, 
miliţia este indisolubil legată de clasa 
muncitoare, este pusă în  slujba în tre
gului popor. Munca şi lupta miliţiei nu 
au fost deloc uşoare. N-au fost puţine 
situaţiile în  care perfidiei şi vicleniei 
duşmanului de clasă a trebuit să li se 
răspundă nu numai cu pricepere şi 
eroism în muncă, dar şi cu jertfa su
premă a  unora dintre cadrele noastre. 
Cu litere de aur au fost dăltuite pe 
placa de onoare a  miliţiei numele uno
ra dintre primii eroi, cum au fost Cpt. 
G hiţă Alexandru, Lt. mj. Iuga Iancu, 
L t. Puiu D um itru, Sit. Gheorghe Balia 
şi mulţi alţii, prin tre care şi Sg. mj. 
loan Bîra din Răşinari şi Caporal Pe
tru  Stan din Rîul Sadului, care au dat 
jertfa supremă, făcîndu-şi pînă la ca
păt datoria de ostaşi bravi şi credin
cioşi ai partidului şi poporului nostru.

Educate şi crescute de partid în spi
ritul devotamentului neţărm urit faţă 
de patrie şi popor, al respectului şi 
solicitudinii faţă de cetăţeni, al apli
cării corecte şi ferme a legilor, cadrele 
de miliţie au depus şi depun în conti
nuare eforturi pentru a-şi face cu cins
te  datoria. Sub conducerea şi îndrum a
rea permanentă şi nemijlocită a parti
dului, cadrele de miliţie şi-au perfec
ţionat continuu pregătirea politică, 
profesională şi militară, şi-au dezvol
ta t calităţile de luptă, cunoştinţele şi 
deprinderile necesare pentru îndepli
nirea exemplară a ordinelor şi misiuni
lor ce le sínt încredinţate.

In dezvoltarea nivelului de conştiin
ţă  şi în educarea comunistă a cadre

lo r noastre, o im portanţă deosebită a 
avut-o sprijinul preţios şi permanent 
prim it din partea Comitetului jude
ţean de partid Sibiu, a  Comitetului 
executiv al Consiliului popular jude
ţean.

Dînd expresie preocupării pentru con
tinua îm bunătăţire a  muncii organelor 
de miliţie, conducerea de partid şi de 
stat a elaborat o serie de documente 
im portante — legi, hotărîri şi alte acte 
normative — menite să creeze un 
cadru juridic şi organizatoric c it mai 
adecvat desfăşurării activităţii noastre, 
în deplină concordanţă cu cerinţele im
puse de etapa pe care o parcurgem. 
In acest cadru, munca organelor noas
tre  înregistrează o permanentă per
fecţionare, a tît din punct de vedere 
concepţional cît şi în ceea ce priveşte 
stilul şi metodele folosite. A căpătat 
un conţinut nou, mai eficace, activi
tatea de prevenire pornindu-se de la 
sarcina pe care ne-a trasat-o secretarul 
general al partidului, în cuvîntarea ros
tită  la Consfătuirea cadrelor de bază 
din securitate, miliţie, procuratură şi 
justiţie, în care preciza: „Este necesar 
să acordăm o mai mare atenţie măsu
rilor preventive. Principalul este de a 
împiedica să se comită abateri, să se 
încalce legea. Organele de stat să con
sidere că au acţionat bine numai a- 
tunci cind au reuşit s i prevină infrac
ţiunile şi manifestările antisociale“.

A devenit mai operativă, mai fermă 
şi mai hotărîtă riposta pe care miliţia 
o dă tu turor celor care încalcă legea, 
ordinea de drept statornicită în ţara 
noastră. Luptînd pentru apărarea lega
lităţii, cadrele de miliţie sínt pătrunse 
de necesitatea ca, în primul rînd, ele 
să fie acelea care să respecte legea 
neadmiţînd nici un fel de abatere de 
la spiritul şi litera ei.

Conducerea de partid şi de stat a 
dat în repetate rînduri o înaltă pre
ţuire activităţii miliţiei, recompensînd 
străduinţele şi eforturile depuse în 
slujba intereselor patriei. In acelaşi 
tim p, atunci cînd a fost cazul, ni s-a 
atras atenţia asupra existenţei unor 
neajunsuri în munca şi comportarea 
unor cadre, indieîndu-ni-se de fiecare 
dată şi căile de înlăturare.

întregul personal al miliţiei este con
ştient de faptul că etapa în care ne 
aflăm pune în faţa sa exigenţe sporite 
pe planul calităţii şi eficienţei muncii, 
al comportării exemplare în muncă, 
familie şi societate.

In efortul creator al maselor de oa
meni ai _ muncii angajaţi în  îndeplini
rea cincinalului în  patru ani şi jumă
tate, miliţia se încadrează organic cu 
toata _ forţele, cu întreaga pricepere şi 
experienţă de care dispune, pentru a- 
părarea proprietăţii socialiste, a vieţii, 
avutului şi liniştii cetăţenilor, fiind 
înconjuraţi de stima şi respectul oame
nilor muncii, avînd sprijinul to t mai 
larg al acestora.

In activitatea de combatere a infrac- 
ţionismului, miliţia a  colaborat efectiv 
cu organele de securitate, iar în pre
zent, ca urmare a procesului de fu
zionare dintre M.A.I. şi C.S.S., reali
zat de peste un an, miliţia şi securita
tea, acţionînd sub conducerea unitară 
a Ministerului de Interne, îşi îndepli
nesc în  strînsă conlucrare misiunile de 
înaltă răspundere ce le revin. De un 
real folos ne-a fost, de asemenea, aju
torul prim it din partea organelor de 
procuratură, justiţie, colaborarea cu 
aceste organe înregistrînd an de an o 
continuă îmbunătăţire.

Făcînd un bilanţ al rezultatelor ob
ţinute în cei 24 de ani de existenţă, 
se impune cu pregnanţă concluzia că 
ele se datoresc în primul rînd grijii 
permanente manifestate de partid pen
tru  preu :irca şi educarea cadrelor de 
miliţie, cit şi pentru crearea unor con
diţii de muncă din ce în ce mai bune, 
prin dotarea cu aparatură şi mijloace 
tehnice din cele mai perfecţionate.

La cea de a 24-a aniversare a creă
rii miliţiei, ofiţerii, subofiţerii şi an
gajaţii civili de pe întreg teritoriul 
judeţului Sibiu, ca şi de pe to t cu
prinsul ţării, îşi îndreaptă gîndurile şi 
recunoştinţa lor fierbinte către Parti
dul Comunist Român, către Comitetul 
său Central în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru grija părin
tească şi îndrumarea dată în toţi aceşti 
ani.

Privind cu deplină încredere viitorul 
luminos al patriei noastre socialiste, 
ofiţerii, subofiţerii şi salariaţii civili 
din miliţie sínt ferm hotărîţi să lupte 
fără preget, să nu precupeţească nici 
un efort, în  executarea întocmai şi la 
tim p a misiunilor şi sarcinilor ce le 
revin, pentru respectarea legalităţii so
cialiste şi asigurarea liniştii necesare 
muncii creatoare a poporului.

Colonel IO N  LUCA 
adjunct al şefului Inspectoratului 
judeţean de interne Sibiu, şeful 

Miliţiei judeţului

Capacitatea organizatorică
/Urmate din paq. I

mii lei în prima etapă şi de 1 106 000 
lei în etapa a Il-a. încă din acest an, 
dacă vom deschide finanţarea, putem 
executa lucrări în  valoare de cca 800 
mii lei pc aceste terenuri.

— Realizarea unor producţii bu- 
■e în „vegetal“ solicită o îngrijire 
atentă a culturilor. Din acest punct 
de vedere care sínt realizările ac
tuale?

— Sfecla de zahăr este prăşită de 
două ori pe toată suprafaţa de 50 ha. 
Am reînsăm înţat 10 ha. Cartofii, er- 
bicidaţi pe 130 din cele 150 ha, sínt 
prăşiţi mecanic pe 127 ha. Azi (n.r. 
— 7 iunie) lucrăm cu 2 agregate cu 
RS09 la „H orticola“ şi „Şesul rusului*. 
N u vom face manual decit un plivit 
pe unele suprafeţe. Sfecla de furaj este 
prăşită a doua oară pe 55 din cele 62 
ha. Azi, în  „Şesul lui M eitzer“ avem 
40 oameni la praşilă. La porumbul 
pentru boabe am executat praşila me
canică pe 60 ha. Aici am erbicidat cul- 
ţu ra  pe 458 din cele 615 ha. La po
rumbul pentru siloz avem de însămîn- 
ţa t  încă 20 'na, acolo unde pmă azi 
a fost secară pentru masă verde.

D atorită aplicării unor tehnologii 
moderne de lucru, în  care chimizarea 
şi mecanizarea sínt factorii principali, 
nu avem probleme cu întreţinerea cul
turilor.

— Recoltarea furajelor creează 
iasă g reu tă ţi. . .

— N u prea. Doar una din etapele 
recoltării, dacă înţelegem complex ac
ţiunea. Adică facerea finului, în  cazul 
cînd ploile acestea ne vor „vizita“ cu 
aceeaşi insistenţă ca pînă acum. Dar, 
în  acest caz ne vom orienta spre „fa
bricarea“ semifînurilor. Lucerna pentru 
fin  — pe 127 ha — a fost cosită. Dis
punem de 7 cositori. Pe 45 ha am 
recoltat cu „Gloria“. Am făcut semi- 
fînuri de pe 70—80 ha. Mai avem în 
cîmp producţia de pe 50 ha. Am în 
ceput şi la trifoi, unde azi lucrăm cu 
2 cositori (Zaharia Bobeş şi M artin 
Scheff se aflau în plină acţiune, pe 
„Pisc“) şi vom mai introduce alte 2 
cositori mîine în  lucru, în  4 zile în 
cheiem recoltarea trifoiului pentru fin 
pe cele 107 ha, din care 90 ha vor fi 
lăsate pentru producţia de seminţe la 
coasa a Il-a.

Aşadar, lucrătorii I.A.S. Slimnic ac
ţionează concertat pentru îndeplinirea 
sarcinilor agricole de sezon. Tocmai 
pentru că acestea nu sínt nici simple 
şi nici uşoare, toate acţiunile sínt pre
gătite cu minuţiozitate, sínt conduse 
competent. Acest lucru este atestat de 
rezultatele bune prezentate la acest 
prim  bilanţ al creşterii capacităţii or
ganizatorice a colectivelor de oameni 
ai muncii.

Am dorit să „măsurăm* creşterea 
capacităţii organizatorice şi la o bri
gadă de cîmp. Johann Roth conduce 
de 17 ani o asemenea formaţie de 
lucru la C.A.P. Şura Mare. în  acest

an — singura brigadă de cîmp în satul 
Şura Mare.

— Am încheiat praşila a II-a la 
sfecla de zahăr. Ieri am dat azotat 
pe rînd 100 kg la ha. Am lucrat cu 
64 oameni. Ieri — în „Butalău“ şi 
alaltăieri — în „Şarba“. La aceste cul
turi n-avem probleme, La cartofi ne-am 
realizat planul, de 50 ha. N-am avut 
sămînţă decit pentru 35 ha, dar am 
apelat la oameni şi păm întul n-a ră
mas pustiu. Am încheiat praşila I ma
nual şi mecanic. Oameni ca Elvira 
Vurpăreanu, Maria Miss, Stana Surdu 
şi alţii au obţinut şi în  anii trecuţi 
producţii bune şi nu se vor face de 
ruşine nici în acest an. La porumbul 
pentru boabe, semănat pe 240 ha, am 
început praşila I mecanic. C ultura a 
fost erbicidată pe 50 ha şi preluată 
de mecanizatori, pentru a fi lucrată 
în acord g lobal. . .

Ne aflăm pe „Dealul polomizii*. Aici 
porumbul este frumos. D ar nici buru
ienile nu se Iasă mai prejos. Intr-un 
colţ al hotarului — 3 atelaje au „pus 
gura la pînza“ prăşitului. Ion N iţu, 
Mihai Schuller şi Gheorghe Spack sínt 
primii care s-au prezentat la lucru. In 
alt colţ — brigadierul de cîm p îm 
parte sarcinile cu şefii de echipe. In 
acest hotar — 50 ari pentru fiecare 
din cei 137 cooperatori care s-au an
gajat să lucreze în  acord global. Dar 
în ziua de 7 iunie pe cîmp nu erau 
decît 30 oameni. Sofia Guist, K atha
rina Gierlich, Sofia Gref, M artin Fröh
lich, Lukas Gross, Johann Schwartz 
şi alţii dau zor cu praşila. In  ziua 
am intită realizările au ajuns abia la 
2 ha. Şi dacă ar fi participat la  lucru 
to ţi membrii brigăzii ar fi fost tre
cute la realizări 14 ha ! Diferenţa 
14—2 „vorbeşte" clar despre eficienţa 
muncii politice desfăşurate la nivelul 
brigăzii. Dacă se are în vedere faptul 
că porumbul este în  pericol de îm- 
buruienare pe unele parcele, pare de 
neînţeles expectativa în care se com
place consiliul de conducere, care nu 
a luat măsuri pentru a asigura folosi
rea intensă a fiecărei ore prielnice lu
crului în cîmp. Aici, de altfel, nu se 
începuse recoltarea furajelor. Trifoiul, 
pe 60 ha, lucerna, pe 5 ha şi sparceta 
pe 10 ha, aşteaptă cosaşii. Şi fiecare zi 
întîrziere înseamnă în fond, pierderi 
serioase. Brigadierul de cîmp aprecia 
că recoltarea trifolienelor va începe la 
încheierea praşilei manuale a porumbu
lui pentru boabe. Qr, dacă participa
rea la muncă va fi la acelaşi nivel şi 
în următoarea perioadă, cînd se va în 
cheia acţiunea pe cele 190 ha? Consi
derăm că orice „aluzie" de calcul este 
inoperantă.

Aşadar, o întrebare persistă: cum 
este concretizată creşterea capacităţii 
organizatorice a brigăzii de cîmp? în  
1972 la Şura Mare o bună pante din 
trifoliene au fost cosite mecanic, pro
ducţia a fost balotată, d a r . . .  a ră
mas în cîmp în proporţie de peste 60 
la sută. De ce? Simplu: nu s-a găsit 
modalitatea de a transporta baloţii în 
fînare ! ! ! Şi cînd te gîndeşti că totul 
ar fi fost rezolvabil: o echipă de 10-20 
cooperatori ar fi asiguraţi realizarea a-

cestei sarcini în 2—3 z ile ! D ar cum 
să participe cooperatorii la finalizarea 
unei acţiuni începute de mecanizatori? 
Aşa a fost concepţia şi aşa rezultatul: 
■fceci de tone de fîn de trifoi putrezit 
în cîmp. In acest an se pare că se va 
evita repetarea situaţiei. Cum? N u vor 
mai lucra mecanizatorii ia cosit şi, ca 
atare, cooperatorii vor purta acţiunea 
de la un cap la celă lalt! D ar oare re
nunţarea la utilizarea mijloacelor me
canice de recoltat trifoi acolo unde 
cooperatorii au mult de lucru cu în 
treţinerea culturilor nu este o soluţie 
cel puţin ciudată? Considerăm că a- 
ceasta este o dovadă a insuficientei 
munci politice desfăşurate pentru or
ganizarea formaţiilor complexe de lu
cru, în  care să fie angajaţi a tît coope
ratorii cît şi m ecanizatorii. . .

Şi iată amănunte care vorbesc des
pre o anumită capacitate organizatori
că. Este cazul ca şi Ia brigada de cîmp 
din Şura Mare — şi nu numai aici — 
să se acorde mai multă atenţie rezol
vării acestor probleme stringente, pen
tru  ca potenţialul productiv al acestei 
formaţii de lucru să fie pus în valoare 
în  condiţii cît mai bune — singura 
cale de sporire a producţiei agricole, 
de îndeplinire exemplară a complexelor 
sarcini din agricultură în  acest an, ho- 
tă rîto r pentru asigurarea unui progres 
evident în  acest im portant sector al 
economiei naţionale.
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ascensiune fără precedent. Do
tarea lor cu utilaje moderne, 
extinderea şi dezvoltarea unor 
secţii noi, construirea de noi ca
pacităţi de producţie, .orientarea 
spre ramurile hotărîtoare ale 
creşterii economice au permis 
imprimarea unui ritm de dez
voltare fără precedent în eco
nomia României. Realizările 
consemnate în bilanţurile pla
nurilor cincinale stau mărturie 
în acest sens.

Acum la*-săi»bfdorire». «cestui- -
măreţ eveniment — 25 de ani 
de la naţionalizare, poporul nos
tru se află angajat în înfăptui
rea unui grandios program de 
lărgire şi perfecţionare continuă 
a bazei tehnico-materiale, a eco
nomiei naţionale, de făurire a 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. Trăsăturile esenţiale 
ale acestei etape de dezvoltare 
economico-socială se pot expri
ma în primul rînd prin menţi
nerea unui înalt ritm de .creş
tere economică, orientare spre 
ridicarea pe noi trepte de efi
cienţă a activităţii în toate sec
toarele.

Oamenii muncii din judeţul 
nostru, români, germani, ma

ghiari au manifestat un mare 
entuziasm în îndeplinirea o- 
biectivelor economice trasate de 
partid, imediat după preluarea 
celor peste 100 de întreprinderi. 
Au făcut în scurt timp din a- 
cele mici unităţi industriale, 
întreprinderi moderne spaţioa
se în care se realizează acum 
produse de o mare tehnicitate 
şi complexitate. Ritmul în care 
a crescut producţia industrială, 
priorităţile acordate în funcţie 
de necesităţi, au produs trans
formări esenţiale în structura 
producţiei la' nivelul judeţului. 
Consemnăm astăzi existenţa li
nei industrii constructoare de 
maşini dezvoltată, preponderen
tă din punctul de vedere al va
lorii producţiei, a unor industrii 
metalurgice, chimice, de mate
riale de construcţii în continuă 
ascensiune, în timp ce unităţile 
de industrie uşoară, cu tradiţie 
în economia judeţului şi-au spo
rit considerabil capacităţile de 
producţie, au înregistrat creş
teri cantitative şi calitative re
marcabile.

Amplul proces de industriali
zare socialistă, continuă în a- 
cest cincinal, cu aceeaşi inten
sitate şi în judeţul nostru. Fon
durile de investiţii alocate asi
gură punerea în funcţiune a noi 
capacităţi de producţie, în spe

cial prin dezvoltări şi moderni
zări, contribuind astfel la spori
rea în ritm susţinut a volumu
lui producţiei, a nivelului ei ca
litativ. In primii doi ani ai ac
tualului dncinal, producţia glo
bală industrială a fost mai mare 
cu 25 la sută decît în 1970, rit
mul mediu anual de creşteri 
fiind de 12 la sută, superior 
mediei pe ţară. Acest an va fi 
încheiat, fără îndoială cu noi 
succese. Realizările de pînă a- 
cum, ritmul obţinut susţin aces
te afirmaţii. Astfel, la nivelul 

' industriei judeţului pe prithele 
cinci luni s-a obţinut un spor 
de producţie globală de 43 mi
lioane lei şi de producţie marfă 
în valoare de 74 milioane lei. 
Sporul de productivitate pe sa
lariat fată de indicatorul plani
ficat reprezintă 558 lei.

Aşadar, drumul parcurs de la 
naţionalizarea mijloacelor de 
producţie a urmat sensul unei 
continue ascensiuni. Sărbătorind 
aniversarea unui sfert de veac 
de la acest eveniment istoric, 
oamenii muncii îşi intensifică 
eforturile de edificare a socie
tăţii româneşti, ferm hotărîţi de 
a obţine noi şi mari succese in 
îndeplinirea înainte de termen 
a cincinalului, pentru accelera
rea dezvoltării economice şi so- 
oiale a ţării.

Rînduri 
despre 
hărnicie 
si talent
Retraşi undeva pe o uliţă a Săiiş- 

tei, marochinerii conştiincioşi împle
tesc cu multă fantezie, îa  zeci de 
ipostaze cele mai felurite motive 
populare.

Modeşti, fără să aştepte laurii au d  
recunoaşteri spectaculoase au însă con
firmarea viguroasă şi temeinică a tim
pului.

Condusă de şeful atelierului low» 
Pavel şi de şeful de echipă Clintea 
Reisenhauer am cunoscut pa eîţiv* 
dintre cei mai buni meseriaşi maro- 
chineri, migala lor şi produsele exe
cutate î* tr-o  m anieri originală.

— Tovarăşe Pavel, sînteţi ama
bil să ne spuneţi care sínt produ
sele de marochinărie ce Ie executaţi 
cu broderie?

— D intre cele mai frecvente amin
tesc: cureluşele pentru ceas (damă şî 
bărbăteşti), cordoane, centuri ţărăneşti 
şi papuci tip  opincă. Vreau însă sä 
menţionez că aceste produse le execu
tăm  în tr-o  gamă diversificată d» ti
puri.

— Dintre ultimii beneficieri ce
re sínt cei mai statornici?

— Polovraci, Horezu, Hunedoara, 
Piteşti şi Mărginimea Sibiului. In  ul
tima vreme am avut şi cîteva comenzi 
speciale pentru formaţii artistice ro
mâneşti, săseşti şi maghiare, din d ife t 
rite  judeţe ale ţării.

— Am observat broderii I« cbt» 
mirele cu beteală. Procedeul este 
dificil?

— Relativ, eeva mai pretenţios d>t» 
c ît brodatul în foligutipîast. După ce 
centura a fost croită se înseamnă mo
delul ce urmează a fi brodat. De o» 
bicéi se brodează buritecul, o com
ponentă a chimirului ce se aplică ul
terior.

— Bănuiesc că broderia eu foli
gutiplast nu datează de prea multă 
vreme. Cu ce se broda înainte de 
apariţia acestui fir din plastic?

— Se broda cu fîşii îaguste de pie
le de oaie — pojiţ": •—, dar se mun
cea mult pînă la obţinerea lor. O pro
blemă dificilă era colorarea. Foliguti- 
piastul are avantajul că e mult mai 
rezistent şi nu se decolorează.

— După cite sínt informată, a- 
telierul din Silişte aparţine secţiei 
de mase plastice a întreprinderii 
locale judeţene Sibiu şi am impresia 
că nu vă limitaţi doar la produse
le de marochinărie. Ce se mai pro
duce în atelierul de aici?

— Intr-adevăr, gama produsele» 
noastre e mult diversificată. Producem 
saltele, prelate, jaluzele, scaune pen
tru  vînători, leagăne pentru copii, ţe- 
sam covoare tip „Victoria“, tăbăcim 
piei pentru haine şi echipa de la A- 
poldu de Sus confecţionează scun* 
„Roman-Diesel“.

— Dintre cei mai destoinici me
seriaşi, pe care-i evidenţiaţi?

— E destul de greu fiindcă sínt 
mulţi tovarăşi harnici şi pricepuţi. Aş 
aminti pe Florin Munteanu de la tă- 
băcărie, loan Stanciu şi Pópa Bunea 
Maria — marochineri, Elena Marcu, 
ţesătoare, Maria Damaschin de la a . 
telierul de saltele şi Elise Pirjnger din 
echipa de la Apoldu de Sus.

Convorbire realizată de 
V. ŞERB
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In hotarul „Polomide“, la C.A.P. Micăsasa, lucerna „promite* o pro
ducţie de cca 4 000 kg fîn la ha la prima coasă. Cooperatorii şi-au 

făcut datoria: furajul valoros va fi dus in curind in finare

1Fragmente de via{ă
(Urmare din pag. !)

g u r ă  f i u l  care a n u l a- 
c e s ta  a  te r m in a t liceu l 
şi s e  p reg ă te ş te  p e n tru  
a  s e  ca lifica  in tr -o  şcoa
lă postlicea lă . „E xigen
ţa , ho tărirea , m -a u  a ju 
ta t şi m ă  a ju tă  să fac  
fa ţă  c e rin ţe lo r  v ie ţii. 
N u -m i p la c  o a m e n ii „la- 
s ă -m ă , s ă  t e  la s“, care  
s e  s t r e c o a ră  p r in  v ia ţă

fă ră  să -i s im tă  a sp er i
tă ţ i le  — d e  aceea  n ic i  
n u  c o n tr ib u ie  la  p e r fec 
ţio n a rea  ei. îm i  o rg a n i
z e z  t im p u l  in  aşa fe l  
in c it să -m i a ju n g ă  p e n 
tru  to a te  so lic ită rile : în  
tr e p r in d e re , o rga n iza ţie  
de p a rtid , tr e b u r i cas
n ice , co p il, v ia ţă  perso  
na lă . M ă s im t, d esig u r, 
şi e u  u n e o r i o b o sită , da r  
a m  în v ă ţa t  să  n u  m ă

la s  c o p le ş i tă  d e  
t ă ţ i ‘ .

g r e u -

E caterina  Pop — 
m u n c i to a r e  în  f i la tu r ă  
d e  o p ts p r e z e c e  a n i, şi 
ea fru n ta şă  in  re p e ta te  
r în d u r i . . .  V o r b e ş te  d e s 
p r e  f a m i l i e  c u  m u l tă  
d u io ş ie :  „ C o p ilu l, d e
m ic ,  a  fo s t  c a m  b o ln ă 

v ic io s , a r e  n e v o ie  d e  
în g r i j i r e  d e o s e b i tă . C u  
s o ţu l  m ă  în ţ e le g  fo a r te  
b in e , n e  a ju t ă m  la  to a 
te  t r e b u r i l e .  I n  u n e le  z i
le  a b ia  n e  v e d e m  — 
s ín t  m u l te  d e  f ă c u t . .  
T r e b u ie  să  le  f a c e m  f a 
ţ ă . . .  C in d  t e  o b iş n u  
ie ş t i  c u  m u n c a  d e  m ic  
n u  m a i  p o ţ i  t r ă i  fă ră

S in t  doar c îte v a  în 
se m n ă r i fu g a re  d esp re  
o a m en i; s c u r te  c o n vo r
b ir i în  care  c u v în tu l  
m u n c ă  re v in e  ca  u n  
le i t-m o tiv . E x ig e n ţă , in 
te re se le  g en era le  — tr ă 
să tu r i c o m u n e  p e n tru  
c îte v a  d e s tin e  in d iv i
d u a le  d is tin c te . D ialo
g u l ră m în e  m e r e u  d es
c h is  . . .
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Apărarea săn ătăţii oamenilor -
o preocupare de co n tinuă  a c tu a l i ta te

Din perspectiva  recentelor dezbatari în  ses iu n ea  Consiliului popular municipal Sibiu
Desfăşurată marţi, 5 iunie, a X lX-a 

sesiune ordinară a Consiliului popular 
municipal Sibiu a fost dedicată în  ex
clusivitate im portantei probleme a apă
rării sănătăţii oamenilor muncii de pe 
raza municipiului nostru.

Participanţii la sesiune au dezbătu» 
cu exigenţă aspecte esenţiale circum
scrise temei propuse, în speţă: Starea 
reţelei sanitare a municipiului, igiena 
publică, educaţia sanitară a populaţiei 
şi poluarea mediului înconjurător ca 
sursă de îmbolnăvire. Discuţiile s-au 
finalizat prin adoptarea unor hotărîri 
concrete, în măsură să contribuia la 
sporirea eficienţei muncii în  sfera apă
rării sănătăţii publice.

Aşa cum se sublinia în expunerea 
de motive Ia proiectul de hotărîri — 
prezentată de tovarăşul Heinrich 
Sitzler, vicepreşedinte al Consiliului 
popular municipal —, precum şi în 
cuvîntul a numeroşi participanţi, re
ţeaua sanitară a oraşului — care deţine 
un rol de seamă în păstrarea şi dez
voltarea potenţialului biologic al popu
laţiei — s-a dezvoltat puternic în  ul
tim ii ani, fiind o reţea „complexă, a- 
proape completă“, bine încadrată cu 
personal medical.

Este elocvent, în acest sens, faptul 
că aproximativ 54 la sută din bugetul 
consiliului este acordat reţelei sanitare. 
La fel de grăitor vorbeşte şi faptul că 
natalitatea şi mortalitatea infantilă sau 
generală se înscriu în  perimetrul unor 
indicatori calitativi superiori mediei pe 
ţară, la fel şi indicele de gravitate 
(numărul de zile concediu medical ra
portat la numărul zilelor de muncă).
A contribuit la atingerea acestor in- ’ şi de calitate.

tru  care ele nu reuşesc să facă faţă 
marelui aflux de public. Alte circum
scripţii (Lazaret, Guşteriţa) nu dispun 
de spaţii suficiente şi nu dispun de 
condiţii adecvate. S-a arătat că, în 
general, circumscripţiile sínt aglome
rate iar repartizarea lor teritorială nu 
este raţională. Actualele clădiri ale Spi
talului unificat judeţean nu mai pot 
satisface exigenţele acordării unei asis
tenţe medicale moderne, subliniindu-se 
de unii vorbitori necesitatea construirii 
în  viitorul cincinal a unui spital cu 
1 000 de paturi. Din numeroasele in
tervenţii verbale ale deputaţilor, s-a 
conturat ideea comasării mai multor 
circumscripţii în nişte unităţi sanitare 
(policlinici) teritoriale care să benefi
cieze de condiţii de dotare şi de spa
ţiu  superioare. Se va înlătura astfel 
fărîm iţarea exagerată, rezol vîndu-se 
concomitent şi problema repartiţiei ra
ţionale a cadrelor medicale. Pînă cînd 
această idee va cîştiga în  substanţă, 
Comitetul executiv al Consiliului popu
lar municipal s-a angajat să acorde 
toată atenţia ameliorării condiţiilor de 
spaţiu în  care îşi desfăşoară activitatea 
circumscripţiile sanitare deficitare, în 
ordinea urgenţei: circumscripţiile VII, 
X , VI, II şi Dispensarul VII pedia
trie, urm înd ca anul viitor, prin con
tribuţia bănească şi în  muncă a cetă
ţenilor să înceapă construcţia policli
nicilor teritoriale. T o t la acest capitol, 
Comitetul executiv s-a angajat să spri
jine efectiv lucrările de reparaţii capi
tale şi investiţii de la Spitalul unificat 
judeţean (secţiile chirurgie şi fiziotera
pie), pentru efectuarea lor la termen

dicatori ameliorarea asistenţei medi
cale de urgenţă şi ambulatorii precum 
şi de medicină generală.

O problemă care a polarizat intens 
discuţiile a fost cea referitoare la sta
rea circumscripţiilor sanitare, care — 
în ciuda progreselor enumerate — ră
mîne încă deficitară, a tît la nivelul 
dotării cu aparatură şi spaţii adecvate 
c ît şi la cel al încadrării cu personal 
medical. Aşa de pildă, circumscripţiile 
sanitare din Guşteriţa şi cartierul Ţi- 
gk ri nu au medie « u k e ,  raoăv psn-

In privinţa poluării, trei aspecte ne
gative au constituit în  esenţă obiectul 
luărilor de cuvînt: problema ampla
sării rampei de gunoi a oraşului şi a 
staţiei de preparare a asfaltului T ur- 
nişor în  apropierea unor cartiere de 
locuinţe, problema salubrizării, care 
nu poate acoperi în  prezent decît 35 
la sută din suprafaţa stradală şi cea a 
slabei funcţionări a staţiilor de epu
rare în  unele întreprinderi. Legat de 
acestea, Comitetul executiv şi-a pro- 
pîM «ă efadtez« peaibilstate« tödbe««!

poluării atmosferice prin mutarea sta
ţiei de preparare a asfaltului în tr-o  zo
nă mai îndepărtată, lipsită de curenţi 
şi să sprijine mai energic exploatarea 
de gospodărie comunală în  aprovizio
narea cu apă a populaţiei şi în  înde
părtarea operativă a  resturilor mena
jere. T ot în legătură cu combaterea 
poluării, sesiunea a subliniat necesita
tea constituirii une opinii de masă îm 
potriva tu tu ro r celor care prin gu
noaiele aruncate poluează apele.

în  domeniul igienei publice, pe lin 
gă progresele notabile în  combaterea 
epidemiilor s-a constatat persistenţa 
epidemiei cronice de hepatită epide
mică. S-a trasat în ( consecinţă deputa
ţilo r sarcina de a duce o muncă in
tensă în  rîndul populaţiei de comba
tere a practicilor tratam entului injec
tabil fără aviz medical (principala sur
să de infectare), iar conducătorilor de 
unităţi comerciale să urmărească res
pectarea strictă a regulilor de igienă 
alimentară în  servirea consumatorilor, 
să se preocupe permanent de în treţi
nerea instalaţiilor frigorifice şi a gru
purilor sociale. Pentru eradicarea u r
gentă a acestei epidemii este necesar, 
pe lingă efortul conjugat al factorilor 
de răspundere, cel al întregii populaţii.

S-a decantat în  acest context, ideea 
organizării unei munci profilactice de 
mare eficienţă, centrul de greutate al 
întregii munci de apărare şi conservare 
a sănătăţii oamenilor trebuind să se 
deplaseze în  acest sens. Trebuie luata 
măsuri pentru întărirea controlului 
preventiv şi depistarea incipientă a 
îmbolnăvirilor, pentru asigurarea în  
întreprinderi a unor condiţii de mun
că optime prin eliminarea focarelor de 
îmbolnăviri şi accidentări şi, în ultimă 
instanţă, pentru educaţia sanitară a 
populaţiei.

U n rol mar« I« realizarea acestui 
ultim  deziderat pot şi trebuie să-l joace 
organizaţiile de masă şi obşteşti, care, 
printr-o muncă susţinută de informare 
si educaţie pot să-şi aducă o contri
buţie da substanţă la conservarea patri
moniului biologic al populaţiei din mu« 
wicipiul Sibîss»

' -  BOSS JQRESgUhi
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intilnirea tovarăşului MOHÁÉ CEAVŞEStU 
cu participanţii la Conferinţa naţională a Uniunii 
artiştilor plastici, cu prilejul vizitării expoziţiei 

,,125 de ani de la Revoluţia din M  in Románia“
ţUfflreg dia pag,

• •mergi» şi priceperea' pen tru -în făp 
tuirea politicii nn tern-a şi externe a 
partidului şi statului, pentru edifi
carea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate în  România".

£>e o parte şi cb alta a panou
lui unde este înscris citatul, se află, 
intr-o simbolică alăturare, un grup 
sculptural reprezentînd mai mulţi 
revoluţionari paşoptişti şi un bust, 
realizat în  bronz, al tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu.

Sínt parcurse sălile expoziţiei, 
care rîu-aeşt® circa 300 de Lucrări, 
selecţionate din cele peste 1 000 
prezentat* Juriului. N um ărul mare 
ai exponatelor, valoarea lor artis
tică şi educativă, tematica bogata 
ilustrează revelator largul - şi viul 
ecou pe care aniversarea Revoluţiei 
de Ia 1848 3-a găsit în inima şi 
conştiinţa artiştilor din toate gene
raţiile — rom âni, maghiari, ger
mani şi de alte naţionalităţi — care 
cinstesc memorabilul eveniment, u- 
rnâ din paginile cele mai mişcătoa
re şi înălţătoare ale istoriei noastre, 
izvor de generoasă inspiraţie. Aşa 
cu-m o atestă aceste noi opere aia 
lo r, ei duc mai departe tradiţia ar
te i noastre plastice în oglindirea 
principalelor momente din trecutul 
de luptă eroic al poporului român, 
tradiţia strălucit reprezentata în  
zilele fierbinţi ale lui ’48, de crea
to ri patrioţi ca Ion Neguîici, I. D. 
Rosenthal, Barbu Iscovescu, parti
cipanţi direcţi la revoluţie, care 
şi-au pus talentul în  slujba mari
lo r idealuri naţionale. Revoluţia de 
ia 1848, pe care au slăvit-o, în de
cursul timpului, a tiţia  iluştri ar
tişti, se  este înfăţişată astăzi în  noi 
viziuni plastice, de pe poziţiile îna
intate, militante ale artei noastre 
socialiste. Expoziţia constituie, în 
fapt, o vastă frescă a acelui neuitat 
an  revoluţionar. In sugestiv; ima
gini artistice, in tr-o  mare diversiia- 
i-e de stiluri, stuc redate principa
lele momente ale mişcării paşoptis

te, aaracreral ci vutitae şi prof aud 
naţional, este pusă în  lum ină foiriu- 
rirea deosebita p* ost* * avut-o 
asupra evoluţiei tdterioara a naţiu
nii noastre, O  serie de valoroase 
pînxc, sculpturi şi lucrări de gra
fică evocă în chip em oţionant isto
ricele adunări de la  Blaj şi Islaz, 
de pe Cîm pia Filaretului, eroica ri
dicare la luptă a maselor — forţa 
motrice a revoluţiei —, uriaşul po
tenţial revoluţionar al poporului 
nostru, voinţa sa de a  trai liber, de 
a-şi afirma nesiingherit forţele ma
teriale şi spirituale. Pictorii noştri 
contem porani fac să strălucească, 
din nou, stindardul înălţat de ge- 

‘ nemţia de la 1848. îm purpurat de 
flacăra luptelor transmisă prin 
vremi de to ţi acei ce şi-au vărsat 
singeie pentru înfăptuirea aspira
ţiilor de libertate şi progres, de 
unitate şi independenţă naţională. 
La loc de cinste sínt aşezate, în 
expoziţie, portretele — imortalizate 
pe pînză, dăltuite în  piatră sau în 
lemn — ale neînfricaţilor condu
cători ai Revoluţiei de ia 1848: 
Nicolae Bălcescu, Avram Iancu, 
Mihail Kogăîniceaou, Alexandru 

. loan Cuza, Vasiie Alecsandri, Ga
bor Aron, Eftimie Murgu, Andrei 
Mureşanu, Simion Barnuţiu, Ana 
Ipătescu, Popa Şapcă, Cristian Teil 
şi mulţi alţii.

Lucrările înmănunchiate în  ex
poziţie constituie o pregnantă măr
turie a preţuirii pe care artiştii o 
dau trecutului glorios al patriei, 
năzuinţelor statornice ale poporu
lui. român pentru păstrarea şi afir
marea fiinţei naţionale, eroismului 
şi demnităţii şale, vocaţiei sale crea
toare. Eie sínt, în  acelaşi timp, o 
dovadă vie că artiştii îşi îndepli
nesc sarcina dc onoare c; le revi
ne de a oglindi, în  operele lor, cele 
mai de seamă evenimente din isto
ria
porul'
ria patriei, din viaţa şi lupta po
porului nostru, care făureşte astăzi,

n!ri
sub conducerea partidului, societa
tea socialistă multilateral dezvolta
tă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
sta t se opresc îndelung în  fa ţa  a 
numeroase opere din expoziţie, a- 
preciind calităţile lo r artistice, fo r
ţa lor sugestivă, evocatoare. Secre
tarul 'general aî partidului se în tre 
ţine călduros cu membrii conduce
rii Uniunii artiştilor plastici, subli
niind că operele expusa relevă fap
tu l că pictorii, sculptorii, graficie
nii s-au apropiat, cu dragoste şi 
înţelegere, de marile teme a l; rea
lităţii vieţii noastre, ale istoriei, de 
:momenie!e saie dc seamă, care 
reprezintă simboluri ale luptei pen
tru libertate şi independenţă a po
porului nostru. Conducătorul par
tidului şi statului arată că artiştii 
■plastici trebuie să aibă în vedere, 
permanent, realizarea unor lucrări 
monumentale, inspirate din trecutul 
dc luptă, din tradiţiile noastre re
voluţionare — adevărate mărturii 
ale istoriei «oastre vii — lucrări 
care să înfrumuseţeze oraşele ţării, 
noile lo r cartiere, pieţele pubiicc. 
In discuţia cu personalităţi ale vie- 
ţn  noastre culturale, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu apreciază că li
nele imagini din expoziţie pot o- 
icri puncte de plecare pentru crea
rea unor mari compoziţii de ma
să, a unor monumente de înaltă 
valoare artistică închinate Unirii, 
Eliberării patriei, altor momente de 
im portanţă covîrşitoare din croni
ca naţiunii noastre.

Mulţumind pentru onoarea deo
sebită ce i s-a făcut întregii obşti 
a artiştilor plastici, pentru întîlni- 
rea cu participanţii la Conferinţa 
naţională a Uniunii de creaţie, pen
tru prezenţa secretarului getveral al 
partidului la vernisajul expoziţiei, 
.pictorul Brăduţ Covaliu, preşedin
tele Uniunii artiştilor plastici, a 
spus:

M ult stimate şi iubite tovarăşe 
secretar general,

■Stimaţi tovarăşi din conducerea 
dc partid şi de stat,.

Este pentru noi, astăzi, o mare 
bucurie acest moment emoţionant 

—  pe care îl reprezintă vizita 
dumneavoastră — prin care se în 
cheie Conferinţa Uniunii artiştilor 
plastici din România.

Aş dori să vă informăm, tovarăş*, 
secretar generai, că lucrările confe
rinţei s-au desfăşurat! în tr-o  atm o

sferă foarte vie, în  spirit construc
tiv ; au luat cuvîntul peste 40 de 
tovarăşi, care au manifestat, îm 
preună, adeziunea totală a  artişti
lo r plastici pentru politica partidu
lui nostru, pentru o artă  care să 
servească poporul, care să facă le
gătura între efortul creator şi do
rinţa maselor largi. S-au discutat 
aspecte im portante ale activităţii 
noastre, cum a r fi a rta  pentru pu
blic, problema expoziţiilor, s-au 
discutat aspect; majore privind ro
lul social al tu tu ro r genurilor, s-au 
fo rm ulat şi critici pentru că uniu
nea mai are foarte multe de făcut, 
de realizat.

N oi, stimate tovarăşe secretar 
general, am vrea să vă asigurăm, 
în măsura în care am reuşit această 
expoziţie, că sîntem hotărîţi să fa
cem artă  din idealurile sociale şi 
revoluţionare ale partidului nostru, 
ale poporului nostru, o arta  care să 
deschidă un orizont larg spre vii
torul socialist al patriei noastre.

întâmpinat cu îndelungi aplauze 
de surele de artişti prezenţi la inau
gurarea expoziţiei, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

Aprecierile secretarului general 
al partidului la adresa operei artiş
tilor noştri plastici, mesajul pe care 
l-a  transmis creatorilor de frumos, 
care, reuniţi la conferinţa lor na
ţională, au reafirm at hotărârea în 
tregii obşti de a duce mai departe ' 
tradiţiile luminoase ale plasticii ro
mâneşti, îndemnurile sale ca arta  să 
slujească idealurile poporului, sa 
•reflecte năzuinţele şi aspiraţiile sa
le, lupta pentru progres şi o lu 
me mai bună au găsit un puternic 
ecou, au fost primite cu deplina 
aprobare, cu conştiinţa răspunde
rii cc incumbă artistului-cetăţean al 
României socialiste.

Aceste simţăminte şi-au găsit ex
presia în mulţumirile profundo a- 
dresate secretarului general al 
partidului de către preşedintele 
Ü.A.P., care a relevat ca îndemnu
rile partidului şi cuvintele calde a- 
le tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a . 
dresate acum, ea şi cu prilejul al
to r  întâlniri, trec prin inima tu tu 
ror artiştilor plastici.

(Agerpres)

Roma 9 (Agerpres). — Tenismanul 
roman Ilic Năstas« s-a calificat în 
semifinalei; probei de simplu bărbaţi 
din cadrul campionatelor internaţio
nale ale Italiei, care se desfăşoară pe 
terenurile de la Foro Italico din Ro
ma.

Ia „sferturi*, Hi« Năstas© l-a întâlnit 
po redutabilul campion, cehoslovac Jan 
Kodes. J  ti rind excelent, Ilié Năstase a 
obţinut) victoria în  două seturi cu 6-2, 
b-2.

Performerul acestei faze a turneu
lui a, fost olandezul Tom Okker, care 
a reuşit să-l elimin'; cu 7-5, 6-3 pe 
americanul Stan Smith, favoritul *r. 
1 al concursului. în  celelalte două 
partide s-au înregistrat următoarele 
rezultate: Manuel Orantes (Spania) — 
Peter Szőke (Ungaria) 6-4 6-2; Paulo 
Bertolucci (Italia) — Jiri Hrebec (Ce
hoslovacia) 4-6, 6-2, 7-5.

Astăzi, in  semifinale, Năstase îl va 
înti'lni pa Bertolucci, iar Okker pe 
Orantes.

■Belgrad 9 (Prin telefon de la »ritm
ul Agerpres, Paul Ochialbi): Aseară, 
re ringul arewsi „Pionír” din Belgrad, 
■dată cu disputarea galei finale, s-a 
ncheiat cea de-a 20-a ediţie a Campio- 
latelor europene de box, competiţie 
portivá do anvergură în  care pugilis- 
nul românesc a  repu ta t succese deo- 
cbite; reprezentanţii noştri au cuce
ri două medalii de aur: Constantin 
, r üiescu şi Sümion_ Cuţov, două mc- 
ialii de argint: Mircea Tone şi A Pe 
Siăstao şi tre i medalii de bro*z: Ga
briel Pometcu, Sandu T îrîlă  şi Io» 
Alex*. C a u n  to ta l da şapte medalii, 
iin tre care două da aur. România se 
numără p rin tra  marile protagoniste 
de ediţiei jubiliar« •  Campionatelor 
-ontinentale.

Primul dintr« boxerii rom âni care a 
.«ştigat centura d s  campion pe ringul 
ireaei „PrOuiC a  fost- Constantin 
; ruîescu, ânvimgătefl S« limitele catego- 
iei muscă, p ris tr-o  decizie clară de 

i-0 î»  meciul cu spaniolul Vicente 
Todriguez,

Al doilea ti el« «wop®» pentru cu. 
orile româneşti, a  fost cucerit de *î- 
lăruî gălăţeaa Sinnioat Cuţov, î* virstă 
ie  21 ds ami, âe&ttCMrt 5a Campiona
tele trarepe»«, <m.c» st furnizat und dia 
roată© surpri** *i» scundei ediţii. Pa* 
p linu l român •  read» &-1 învingă 1« 
inaîi ps polonez«! Ryszard Tomczyk, 
■asnpiiOi» european est doi «oi 5» wamă 
»  ««tagom pană, (ädeckie 5-0).

la ri, pe „M etaM *. campionatul 
diviziei B d# fotbal (seria a H-a), 
OS.M. Sibiu — Olimpia Oradea 3-1. 
Golurile au : î os» tusurtat®, ba ordin®, 

de SerfSzÖ, Stein**, BoUtwatea si H oa-

IfeîâfcBg

* 1 CINEMA
• SIBIU: PACEA; Co
piii căpitanului G rant

(orele 9,00; 11,80; 14,00; 16,30; 19,05}
21.00) ; ARTA: Ceaţa (orele 9,30;
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45)|
TINERETULUI: Neamul Şoimâreştilor, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); 7 NOIEMBRIE: Baladă 
pentru Cable Hogue (orele 10.00; 
14,00; .16,00; 18,00 şi 20,00); IN D E
PENDENŢA: Binecuvîntaţi animalele 
şi copiii (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drumul 
spre vest (orele 9,G0; 11,15; 14,00; 
16,30: 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Şi totuşi Eolis există (ora 10), iar la 
orele 16,30; 18,30 şi 20,30 filmul Ci ic 
ciută tiu are g’mduri rele; I. L. CARA- 
GIALE: Logodnica frumosului dragon 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

C1SNÄD1E: POPULAR: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 11,00; 
16,00; 1S,C0 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vacanţă Ia Ro
ma (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00), 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Bariera (orele 18,00 şi 20,00),

Mica
publicitate

0  V1ND maşina trico tat 10/70 mar
ca Grossen. Telefon 1 16 91.

0  OFER. garsonieră, Timişoara, do
resc Sibiu similar. Inform aţii Sibiu, 
Teilor 54.

0  OFER spre închiriere rochii pen
tru  nuntă. Calea Dumbrăvii 43.

0  OFER Sibiu cameră, bucătărie, 
dependinţe, ultracentral, doresc Sibiu 
similar, eventual garsonieră. Telefo» 
3 10 68. str. N . Bălcescu 19, Grigorescu, 

0  PIERDUT certificat încadrare şo
fer clasa I, eliberat de I.R.T.A, Braşov 
în baza procesului verbal n r. 19 din 
19.IH.1964 pe numele Vitán Vasile. Ti 
declar nul.

0  VIND dorm itor stil Ludovic XV, 
frasin, garnitură hol, tapisat, goblen 
stil Ludovic XV, din secolul XVI, piesă 
rară. Bucureşti, telefon 63 56 04, orele 
16—21.

0  VIND apartam ent priit schimb, 
convenabil. Inform aţii Sibiu, telefo* 
ß 16 85.

0  VIND şu ri Turnîşor, t tr ,  Gheor- 
ghe Asachi n r. 50, preţ convenabil.

Mulţumim tu tu ro r celor care au 
participat Ia adînca durere prici
nuită de decesul tim puriu al scum
pului nostru fin şi nepot

PAMPO DAN FELIX
îndoliata familie

COPŞA MICA: POPULAR: Sorgul 
roşu (orele 10,CO; 15,00; 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Explozia (orele 
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Mania grandorii (o- 
reie 17,00 şi 19,C0).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST. 
Legenda (orele 17,00 şi 19,00).

TELEV IZIU N E
8,00 — Buna dimi 

neaţa! 8,30 Cravate
le loşii. 9,25 — Fila serial pentru copii. 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00 — 
Emisiune în limba maghiară. 12,30 — De 
strajă patriei. 13,00 — Album duminical. 
16,10 — Film serial pentru tineret. Tu
nelul timpului. — Episodul X — „Ulti
ma patrulă“. 17,00 — Fotbal: Petrolul 
Ploieşti — Universitatea Craiova (divi
zia A). Repriza a Il-a. 17,45 — Desene 
animate. 18,00 — Cîntare patriei. — 
Participă corul bărbătesc al Uzinei de 
vagoane din Arad; corul Căminului cul
tural din Chizătău, judeţul Timiş: corul 
Căminului cultural din Bălceşti, judeţul 
Vîlcea, corul infanteriştilor „Dîmbovi
ţa". 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele
jurnal. —; Săptămîna politică internă şi 
internaţională în imagini. 20,10 — Unire, 
muncitori, unire! Film realizat de Eugen 
Mândrie consacrat aniversării Unui sfert 
de veac de !a actul revoluţionar al na
ţionalizării. 20,40 — Ion Finteşteanu şi 
Mareei Anghelescu în dialog pe melo
diile Iul ionel Fennie. 20,55 — Film mu
zical. Orchestra de cinci parale. 22,45 
— Telejurnal. Sport.

vor susţine un spectacol cu piesa H a
nul de la răscruce.

•  Formaţia de teatru^ (limba ger
mană) a Casei orăşeneşti de cultură 
din Agnita ve prezenta, pe scena că
minului cultural din comuna Chirpăr, 
astăzi, la ora 20, spectacolul cu piesa 
Bunicul vindut.

•  La Clubul tineretului din Agnita 
se va organiza o „seară distractivă pen
tru  tineret“ avînd în program momen
te vesele, distractive şi educative.

rfPI CĂRŢI NO
uy M arta Cazmîn:

nele şi gramofonul.
Povestiri, Editura cartea românească; 
Corneliu Buzinschi: Vina noastră cea 
de toate zilele. Editura Junimea; Mi
hail Mihalcu: Materiale plastice arma
te. Editura tehnică; I. D. Lăudat: Di- 
m itrie Cantemir. Viaţa şi opera. Edi
tu ra  Junimea; Constantin C . Giurescu: 
Alexandru loan Cuza. Editura milita
ră; Maria Hadan: Balustradă de briză. 
Roman. Editura Cartea românească; 
* * * : Cartea celor o mie şi una de 
nopţi, Volumul 7. Editura Minerva,

r i i i i 'R * * l
TEATRU

•  Ea Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 19,30, 

spectacol cu pîesa Comedie cu olteni, 
iar actorii secţiei germane a teatrului 
sibia» s® vor deplasa Ia Făgăraş, unde

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme uşor instabilă cu cerul mai 
m ult noros. Temporar, vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ploaie. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
în tre  10 şi 13 grade, iar cele maxime 
vor oscila în tre 19 şi 22 grade.

f  *.
- 1

j Cu prilejul meciului retur 
j de fotbal
{• iîintrc reprezentativele K. D . Germana şi R. S. Komä- 
j nia în cadrul preliminariilor campionatului mondial, 
J| care va avea loc la Leipzig la data de 26 septembrie a.c., 
jf O.J.T. Sibiu organizează excursii cu trenul şi cu auto- 
jgturismele proprii.

Informaţii şi înscrieri la Agenţia Sibiu şi filiala
* Mediaş.** ’

I*
1«4
I 

I

s
I
*r

I

I H H H H H H Ş

v i a t a

Regulile de procedură privind 
desfăşurarea Conferinţei europene 

pentru securitate şi cooperare
Helsinki 9 (Agerpres). — Intre re

comandările finale ale reuniunii mul
tilaterale de la  Helsinki, adoptate în 
mod solemn, în  unanimitate, de re
prezentanţii celor 34 de state parti
cipante la lucrări, se află şi regulile du 
procedură privind desfăşurarea Con
ferinţei europene pentru securitate şi 
cooperare.

In legătură cu acestea, statele par
ticipante la Conferinţă îşi vor condu
ce lucrările după următoarele dispo
ziţii:

„1) Toate statele care participă ia 
•conferinţă iau parte în  calitate de 
state suverane şi independente şi m 
condiţii de deplină egalitate. Conferin
ţa se desfăşoară în  afara alianţelor mi
litare.

2) Reprezentarea statelor care par
ticipă la fiecare etapă a  conferinţei 
este stabilită în conformitate cu dispo
ziţiile prevăzute în capitolul I ai 
prezentelor recomandări finale.

3) Organele de lucru ale conferinţei 
sín t comitetul de coordonare, comisi
ile şi subcomisiile. Organele de lucru 
se întrunesc în timpul celei de-a doua 
etape a conferinţei. Totuşi, Comitetul 
de. coordonare se va în trun i la sediul 
în  care se va desfăşura etapă a doua, 
înaintea începerii acesteia, pentru a  re
glementa problemele privind organiza
rea etapei respective.

Organele de lucru ale conferinţei 
pot, dacă o doresc, să instituie grupu
rile de lucru pe care Ie consideră u- 
tiie. Organele de lucru şi grupurile de 
lucru ale conferinţei sín t deschise tu 
tu ro r statelor participante.

4) Hotărârile conferinţei s« adoptă 
pe calea consensului. Consensul se de
fineşte prin  absenţa oricărei obiecţii 
exprimate de către un reprezentant şi 
prezentata de acesta ca fiind un ob
stacol în  calea adoptării hotărîrii in 
cauză.

5) Preşedinţia
A. Şedinţele de deschidere şî d'e în 

chidere a  primei etape a conferinţei 
sín t prezidate de către ministrul afa
cerilor externe al ţării — gazdă. Pre
şedinţia celorlalte şedinţe este. asigurată 
pe bază de rotaţie în următoarele con
diţii:

a) Preşedinţia este asigurată, pe rînd, 
pentru fiecare şedinţă, de către miniş- 
rrii afacerilor externe ai statelor par
ticipante, în tr-o  ordine stabilită, con* 
form  unei liste rezultând din tragerea 
Sa sorţi, ţa ră  cu ţară, efectuată înain
tea încheierii consultărilor d i  la 
Helsinki;

b) In cazul în  care conferinţa se 
întruneşte în dimineaţa şi după-amia- 
za  aceleiaşi zile, aceste reuniuni^ sínt 
considerate Ca două şedinţe distincte;

c) în  intervalul dintre şedinţele con
ferinţei, funcţiunile preşedinţiei sínt 
exercitate de către ministrul afacerilor

externe care a  prezidat ultima şedinţă 
a  conferinţei;

d ) dacă un ministru ai afacerilor ex
terne este împiedicat să asigure preşe
dinţia, aceasta este asigurată de către 
ministrul afacerilor externe al ţării 
care urmează, în ordinea stabilită.

B. Şedinţa de deschidere a reuniuni
lor organelor de lucru ale conferin
ţe i este prezidată de către reprezen
tantul ţării — gazdă. Preşedinţia este, 
în  continuare, exercitată în  urm ătoa
rele condiţii:

a) Preşedintele Comitetului de coor
donare şi preşedinţii comisiilor sínt 
desemnaţi pe baza rotaţiei zilnice, du
pă ordinea alfabetică franceză, înce
pi nd cu o literă trasă la sorţi.

b) Preşedinţii subcomisiilor şi ai al- 
■ to r organe subsidiare ale conferinţei
s in t desemnaţi, pe bază dc rotaţie, du
pă _ modalităţile practice care vor fi 
stabilite la tim pul oportun de către 
organele interesate.

Atunci cînd se va simţi nevoia, se 
va desemna un raportor prin consens.

C. Dispoziţiile prevăzute pentru re
uniunile primei etape se aplică mutatis 
mutandis la reuniunile celei de-a treia 
etape a conferinţei. Ele sínt, eventual, 
•precizate de către Comitetul de coor
donare.

6) Secretarul executiv pentru proble
mele tehnice este, pentru fiecare fază 
a conferinţei, un reprezentant al ţarii 
— gazdă respective. El este desemnat 
de către ţara-gazdă sub rezerva acor
dului statelor participante.

Atunci cînd organizează serviciile, 
secretarul executiv al fiecărei etape 
este însărcinat cu recrutarea persona
lului său si beneficiază de colaborarea 
secretariatelor celorlalte etape.

Secretarii executivi lucrează sub au 
torita tea  conferinţei şi raportează asu
p ra  activităţilor lo r orgasului apro
p ia t al fiecărei etape a conferinţei, in  
ceea ce priveşte, îndeosebi, chestiunile 
financiare. ■

7) Rapoarte stenografiate oficiale 
sín t alcătuite pentru şedinţele _ primei 
şi celei de-a treia etape a conferinţei.

Propunerile privind problemele de 
fo sd  sin t remise, In  scris, preşedintelui 

'ş i  difuzare tu tu ro r_ participanţilor, ca 
şi amendamentele aferente. Propunerile 
adoptate sín t înregistrate de către se
cretarul executiv si difuzate partici
panţilor.

Reprezentanţii statelor' participante 
Ia conferinţă po t cere ca rezervele 10r 
oficiale sau declaraţiile interpretative 
privind anumite hotărâri să fie înre
gistrate în  mod corespunzător de că
tre  secretarul executiv şi difuzate sta
telor _ participante. Aceste declaraţii 
trebuie să fie remise în  scris secreta
ru lu i executiv.

8) Şedinţele de deschidere şi de în 
chidere a primei ntape a conferinţei

Evoluţia laboratorului spaţial 
„Skylab"

H ouston 9 (A g erp res). — C ei tr e i  
a s tro n a u ţi d e  la  b o rd u l s ta ţie i  orbi* 
ta le  d e  cerce tă r i co sm ice  „ S k y la b “ 
a u  a v u t, s îm b ă tă , 9 iu n ie , o  s i  re ia - 
t i v  u şo a ră  în  c o m p a ra ţie  c u  ten s iu ~  
n e a  şi e fo r tu r i le  p e  care  le -a  im 
p lic a t o p e ra ţiu n e a  co m p lica tă , d a r  
în c u n u n a tă  d e  su cces , d e  d e s fă şu ra 
re  a  p a n o u lu i d e  e le m e n te  so la re  
fu r n izo a r e  d e  e n e rg ie  e lec trică , b a  
ora  15,00 G .M .T ., a s tro n a u ţii a u  p u s  
în  fu n c ţ iu n e  c a m e re le  p u te rn ic e  d e  
lu a t v e d e r i d in  d o ta rea  „ S ky la b “-  
u lu i, e fe c tu în d  u n  n u m ă r  d e  fo to 
g ra fii c u  o  ra ză  d e  d e sc h id e re  d e  
c irca  9 600 k m , p e  p o r ţiu n e a  d in tr e .

s ta tu l  W a s h in g to n  şl B razilia . P o
t r iv i t  c e lo r  a n u n ţa te  d e  o fic ia lită ţi
le  N .A .S .A ., fo to g ra fii le  re a liza te  se  
în s c r iu  în  p ro g ra m u l d e  cerce ta re  a 
re su rse lo r  te r e s tr e , in c lu s  în  m is iu 
n ea  „ S ky la b “. E le  v o r  p e rm ite  s tu 
d ie re a  e fe c te lo r  in u n d a ţii lo r  d e  la  
c o n flu e n ţa  r iu r ilo r  O h io  ş i M issis
s ip p i, e va lu a re a  re su rse lo r  m in ie re  
d in  c o n a  K e n tu c k y ,  in v e n ta r ie re a  
s i tu a ţie i  p ă d u r ilo r  d in  s ta te le  A la 
b a m a  ş i  G eorg ia , p ro sp ec ta rea  re 
su rse lo r  n a tu r a le  d in  P o rto  R ico  şi 
n o rd u l B ra zilie i, p re c u m  ş i o b ţin e 
re a  u n o r  fo to g ra fii d e  în a ltă  p re c i
z ie  p e n tr u  h a r ta  te r ito r iu lu i S .U .A .

sin t publice. Celelalte şedinţe aî© p ri
mei etape po t fi publice, dacă mi»is-i 
« i i  hotărăsc astfel. Reuniunile Com i
tetului de coordonare, ca şi cele ale 
comisiilor şi subcomisiilor, «a sínt, de 
regulă, publice, _cu excepţia cazului î» 
care participanţii decid altfel. Dispozi
ţiile pentru cea de-a treia etapă sínt 
similare celor prevăzute pentru prima 
etapă şi sínt, eventual, precizate de 
către C om ite tu l. de coordonare.

9) Limbile de lucru ale conferinţei 
şi ale organelor de lucru sínt: engleza, 
franceza, germana, italiana, tu sa  şi 
spaniola.
_ Intervenţiile rostite în tr-una din 

limbile de lucru sînş traduse î s  cele
lalte limbi de lucru.

10) Fiecare reprezentant poate face 
o declaraţie în tr-o  limbă, alta deci« 
limbile de lucru. Im acest caz, el tre 
buie să-şi asigure traducerea îs tr-u » a  
din limbile de lucru.

11) Procesele verbale şî îiotărir'Je 
conferinţei sín t difuzate participanţi
lor în limbile de lucru.

Participanţii decid prin consens da
că po t fi făcute publice de către ser
viciile apropiate ale conferinţei anu
mite documente sau comunicate pri
vind desfăşurarea^ lucrărilor conferin
ţei, şi, în caz afirm ativ, ei precizează 
conţinutul.

12) în  timpul discutări! uneî proble
me, un reprezentant poate ridica o 
moţiune’_de ordine, şi preşedintele îi 
dă imediat cuvîntul. Un reprezentant 
care ridică o moţiune de ordine au 
poate vorbi despre fondul problemei 
în discuţie.

13) In  timpul şedinţelor, preşedin
tele întocmeşte o listă de vorbitori; el 
poate, cu acordul participanţilor, sa « 
declare închisă. El trebuie, totuşi, să 
acorde dreptul de răspuns oricărui re
prezentant, daca o intervenţie rostită 
după închiderea acestei liste face dezi- 
tabil acest lucru.

14) Prezentele dispoziţiuni de p ro 
cedură sint adoptate pe calea consen
sului. O dată adoptate, ele nu po t fi 
modificate decit pe calea consensului“.

Congresul 
latino-american 

pentru pace
Ciudad de Panama 9 (Agerpres). ■— 

Luând cuvîntul la deschiderea primului 
Congres pentru pace şi suveraaitat« 
din America Centrală, Mexic şi Pa
nama, ministrul de externe panamez, 
Jüan Antonio Tack, s-a referit pe larg 
Ia situaţia şi semnificaţia acestui con
gres pentru popoarele di» America 
Latină. .C onceptul de suveranitate •— 
a  afirm at el — implică, la  primul 
rî-nd, exercitarea contr,olului maselor 
.populare asupra bogăţiilor naturale ale 
ţării, situaţie care nu poate fl creată 
atîţa^ timp _cît aceste bogăţii se află în 
mâinile capitalului străin“.

R'îferindu-se, apoi, la conceptul pă
cii în  Iunie, Tack a relevat că aceasta 
înseamnă crearea unui climat îu  Care 
toate «aţiunile să poată coopera pe 
baze reciproc avantajoase, excluzînd 
exploatarea în  relaţiile d in tre ele, şi să 
contribuie în  comun la soluţionarea 
problemelor legate de dezvoltarea £n- 
văţăm intului, producţiei şi ameliorarea 
condiţiilor de muncă şi de viaţă ale 
maselor populare din întreaga lume.

EVENIMENTUL PE SCURT
0  DELEGAŢI D IN  12 ŢĂRI EU

ROPENE, CONSTITUIŢI INTR-UN 
GRUP DE LUCRU DE STUDIERE 
A PROBLEMELOR MEDIULUI AM
BIANT, au dezbătut, timp de două 
zile, la Stockholm, aspecte practice 
privind protecţia şi conservarea mediu
lui îsconjurător. G rupul de lucru de
num it „Pentru o Europă curată*, a 
fost în fiin ţat la Zürich, anul trecut. 
Rezoluţia adoptată în  cadrul congre
sului constată dorinţa membrilor săi 
de a adopta în  propriile ţă ri hotărîrile 
luate de către Congresul Organizaţiei 
N aţiunilor Unite pentru marina co
mercială internaţională (I.M.C.O.) di» 
toamna trecută privind măsurile do 
combatere a poluării apelor ^mărilor şi 
•oceanelor. Totodată, delegaţii la con
gres s-au , angajat să informez© şt să 
convingă guvernele respective do ne
cesitatea luării unor măsuri urgenta de 
protejare a mediului, pentru a se ajun
ge, în  final, la  un aranjament interna
ţional de angajări reciproce îtl respec
tarea acestor măsuri.

■  LA BERNA A LUAT SFIRŞIT 
CONFERINŢA MINIŞTRILOR EDU
CAŢIEI D IN  TARILE MEMBRE ALE 
CONSILIULUI EUROPEI — orga
nism consultativ alcătuit din 17 ţari 
vest-europene. Participanţii la consfă
tu ire  au dezbătut probleme legate de 
tem a „Nevoile în materie de educa
ţie  ale grupei de vârstă de la 16 la 
19 ani*. După ce au subliniat necesi
tatea colaborării instituţiilor speciali
zate ale ţărilor membre,, participanţii 
au făcut o serie de recomandări pri
vind adoptarea î»  şcoli a unei mai 
•mari elasticităţi şi nuanţări în  defini

rea metodelor de lucru, o mai accen
tuată  atenţie pentru formarea perso
nalităţilor elevilor.

De asemenea, s-a recomandat _să se 
dea o mai mare atenţie aptitudinilor, 
preferinţelor şi nevoilor elevilor şi să 
se ajungă la o form are polivalentă a 
elevilor.

■  LA GENEVA S-A ÎNCHEIAT 
REUNIUNEA OFICIULUI INTER
NATIO NA L PENTRU CONTROLUL 
STUPEFIANTELOR, care, timp de 
două săptămîni, a  examinat măsurile 
pentru controlul producţiei şi circula
ţiei ilicite a  stupefiantelor, îndeosebi 
în  America de Sud şi Orientul A pro
piat.

0  ACŢIUNILE OFENSIVE LAN
SATE DE FORŢELE PATRIOTICE 
D IN  GUENEEA-BISSAU în  regiunile 
sudice ale ţării au fost încununate re
cent de un remarcabil succes. Potri
v it unui comunicat al Comitetului E- 
xecutiv al Partidului African al In 
dependenţei din Guineea-Bissau şi Insu
lele Capului Verde (P.A.I.G.C.). dat 
publicităţii Ia Conakry, unităţile pa
trio ţilor a a  ocupat-, la 25 mai, tabăra 
portugheză de la Guiledje — o  im
portantă poziţie strategică a  trupelor 
colonialiste de pe frontul Balana — 
Quitafine.

■  SESIUNEA CONSILIULUI 
O.N.U. PENTRU NAMIBIA, consa
crată examinării situaţiei create ca ur
mare a administrării ilegale dc către 
•regimul din Republica Sud-Africană a 
teritoriului namibîan, s-a deschis la 
D ar Es Salaam.

Această problemă va constitui, de 
asemenea, obiectul convorbirilor pe 
care membrii Consiliului O .N.U . pen
tru  Namibia le  vor avea, în capitala 
Tanzaniană, cu reprezentanţii Comi
tetului Eliberării al  ̂ Organizaţiei U ni
tăţii Africane şi ai Organizaţiei Po
porului din Africa d i  Sud-VesJ 
(S.W.A.P.O.).

■  GUVERNUL CHILIAN A T R I
MIS SPRE APROBARE CONGRESU
LUI N AŢIONAL un proiect de lege 
privind înfiinţarea Direcţiei naţionale 
pentru distribuţie şi comercializare —> 
organism de stat menit să asigure des
facerea către populaţie, Ia preţuri ofi
ciale, a  produselor de larg consum. 
Direcţia naţională pentrd distribuţie şi 
consum ar urma să înlocuiască Secre
tariatul naţional al distribuţiei, avînd 
însă o competenţă mai largă.

■  REPREZENTANŢII CONFEDE
RAŢIEI GENERALE A M UNCII 
D IN  ARGENTINA (C.G.T.) şi ai aşa- 
numitei Confederaţii Economice Ge
nerale — organizaţie a oamenilor de 
.afaceri — au semnat u* „pact social“ 
prin caro sîn t stabilit© preţurila maxi
male Ia o serie de produse alimentare 
şi' alte articole de primă necesitate pen
tru  populaţie, informează agenţia 
Prensa Latina. Acordul prevede, de 
asemenea, înfiinţarea unei comisii pen
tru  stabilirea preţurilor şi salariiloi 
minime, c a  şî punerea în aplicare s 
unui plan privind construcţia de lo
cuinţe.
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